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A tavasz ünnepe
Zöldbe öltözött pázsit, lombosodó fák, 

virágba borult gyümölcsösök köszöntik 
ma május 1-ét, a tavasz ősicgi ünne­
pét. A természet ébredésének ünnepe ez 
a nap, u szent megújulásé, amely fcl- 
tartózliatatlanu! elkövetkezik minden 
esztendőben s amelyet évezredek óta 
vigsággal, hozsannával vár a föld kiiz- 
ködő férge: az Ember. Éltető nedvek 
fakadnak fel ezen a napon, szinte hal­
lani a humusz szivedobbanását. Mert 
minden tavasz megújulás, pezsgése a 
friss életnek és boldogító bizonysága 
unnak, hogy a tél halálos dermedtsége 
után feltámad az élet, inegfogamzik a 
mag, szárba szökken a kalász és a nap­
sugár aranysárga csókja nyomán szét­
pattan és kiteljesedik minden pöttömnyi 
riigyccske.

Az osztályharcos proletariátus szép 
dátumot választott magának, amikor a 
tavasz ébredésének napját jelölte ki a 
munkásság nemzetközi ünnepének hiva­
talos szimbólumául. Alig ötven eszten­
deje annak, hogy május l-.ic a hivatalos 
munkásünnep s ma már a köztudatban 
a mai nap nem a tavasz ünnepe többé, 
hanem a munkásságé.

Amíg csupán a tavasz ünnepe volt 
május l-.ie, addig mindenki ünnepe volt, 
mert a tavasz mindenkié, munkásé és 
nem munkásé egyaránt. A virág min­
denkinek virul, u gyep mindenkinek zöl­
déi és a májusi nap épugy végigszik- 
ráztatja sugarait az előkelő villanegye­
deken, mint a kispolgári bérkaszárnyá- 
kon és a proletariátus nyomornegye­
dein. De ennek a napnak ma már po­
litikai. világnézeti aromája és jelentő­
sége van, pártok foglalták le maguknak 
ezt az ünnepet és épen ezért azokkal a 
tömegekkel szemben, amelyek ma ün­
nepelnek, farkasszemet néznek másféle 
tömegek, akiknek nem örömet jelent 
május 1-je, hanem esetleg félelmet, eset­
leg szorongást, esetleg nyílt ellenséges­
kedést. A politika mindig és mindenhol 
szétválasztja az embereket, május l-.ie 
is választóvonal ma már a polgári és a 
szocialista gondolat között.

Szabad-e a munkásnak ünnepelni? 
természetes, hogy szabad. Egy önér­
zetes, haladó gondolkozása polgár nem 
felelhet másként. Ha a polgárságnak le­
hetnek ünnepnapjai, miért ne lehetné­
nek azoknak is, akik a társadalom túlsó 
pártján állnak. A józan polgári demo­
krácia nem lát ellenséget a munkásság­
ban és nem tekinti ellenséges cseleke­
detnek a május 1. ünneplését. A józan 
Polgári demokrácia a teljes, száz szá­
zalékos semlegesség álláspontjára he­
lyezkedik május 1-vel szemben, de ez­
zel szemben elvárja, sőt megköveteli a 
munkásságtól azt, hogy ez a jelenté­
keny politikai tábor valóban ünnepeljen, 
ne pedig zavarogjon.

A demokratikus berendezkedésű pol­
gári államokban a legális munkásmoz­
galom és e mozgalomnak a május 1-1 
ünnepnapja nem az a félelmetes mumus, 
mint azokban az országokban, ahol a 
reakció ill a nyeregben. A polgári de­
mokrácia a leghatásosabb ellenszere a 
bolscvizmusiiak és minden egyéb felfor­
gató törekvésnek, mert a polgári de­
mokrácia politikailag, társadalmilag és 
gazdaságilag keresi és megtalálja a 
munkássággal való nemzetépitö együtt­
működés útját és céltalanná, feleslegessé 
teszi a munkásság számára azt. hogy a 
könnyelmű és kockázatos kalandok ré­
gén igyekezzék boldogulni. A demokra­
tikus kulturállamokbau elcsen megkü­
lönböztetik a szocializmust a bolseviz-

mustől és tudják azt liogv a bolsevix- 
mus ellen szükséges öklöt a józan és 
mérsékelt munkástömegekkel szemben 
nem célirányos és nem szükséges fel­
használni.

Azt valljuk és állítjuk, hogy az ucca 
rendjét biztosítani kell bárkivel szem­
ben is. He azt hisszük, hogy a magyar 
proietáriátus sokszorosan túlnyomó tö­
megei sok-sok keserves tapasztalat 
után nem harcolni, hanem ünnepelni

akarnak május 1-én. Ha vannak olyan 
megtévedtek, akik harcolni akarnak, 
azokkal szemben fel kell venni a leg­
élesebb harcot, de viszont a társadalmi 
béke és a nemzeti együttműködés ma­
gasztos eszméi érdekében nem szabad 
botorul provokálni azokat a munkástö­
megeket, akik május 1-ét nem zavar­
gással és rendbontással, hanem az esz­
méiknek járó áhítattal akarják megün­
nepelni.

Kúrián Gyula helyét cserélt Nagy Jenő
győri társadalombiztosító igazgatóval

Székely segédtitkár Makóra távozott — Vál­
tozások a debreceni társadalombiztosító ve­

zetőségében
A debreceni kerületi társadalombizto­

sító intézet vezetésében jelentős változás 
állott be: Kúrián Gyula ügyvezető igaz­
gató, aki 1912 óta működött a debreceni 
pénztárnál, megvált a debreceni intézettől, 
hogy Győrben működjék tovább hasonló 
állásban.

Vass József népjóléti miniszter tegnap 
intézkedett Kúrián Gyula áthelyezésének 
ügyében s cserélte fel a győri és a debre­
ceni intézet ügyvezető igazgatóit. A győri 
társadalombiztositó igazgatóját, dr. Nagy 
Jenőt helyezte át a népjóléti miniszter 
Debrecenbe. — Kúrián Gyula ügyvezető 
igazgató tegnap formális búcsút vett a

debreceni intézet tisztviselőitől s azonnal 
Győrbe uatzott, hogy átvegye dr. Nagy 
Jenőtől hivatalát. A győri intézet átvétele 
után mindketten visszajönnek Debre­
cenbe, ahol aztán a debreceni pénztárt 
adja át Kúrián Gyula utódjának. Azért 
kerül előbb sor a győri pénztár átvételére, 
mert az jóval nagyobb taglétszámú, lévén 
Győr jelentős ipari város.

Egyéb változás is történt a debreceni 
pénztárnál: Székely Endre segédtitkárt 
ügyvezetőként helyezték át Makóra, vi­
szont Miskolcról ügyvezetőhelyetfcesként 
a debreceni pénztárhoz rendelték Bélák 
Lajos titkárt.

P á r i s, április 30. A párisi konferencia 
legnépszerűbb embere az elnök volt: 
Loucheur, a nagy egyeztető, aki már-már 
áthidalhatatlannak vélt ellentéteket kap­
csolt mégis össze a végül sikerrevitt meg­
oldással. A középeurópai kérdés alapos is­
merője Loucheur. akinek grandiózus terve 
van egy középeurópai konföderáció meg­
teremtésére. Erről a tervéről nyilatkozott 
most Loucheur a következőkben:

— Most, a párisi megegyezés után, rá­
kerül a sor Közép-Európa gazdasági orga­
nizációjára, amelynek szerintem előfelté­
tele lenne, hogy

egy vagy két nemzetközileg elismert 
gazdasági szakértő

hosszasan és behatóan, legalább egy évig 
tanulmányozza a viszonyokat és alapos je­
lentést készítsen róluk a Népszövetség szá­
mára. Olyan jelentésre gondolok, mint 
amilyet Layton és Rist készítettek az 
osztrák gazdasági életről. Ez a jelentés volt 
az alapja Ausztria újjáépítésének, ez men­
tette meg Ausztriát az összeomlástól.

Szerintem ez a két szakértő olyan ki­
tűnő munkát végzett, hogy nyugodtan meg 
lehet bízni a középeurópai jelentés elkészí­
tésével is.

A Népszövetség elég gazdag, hogy 
ezért a munkáért megfizethesse őket és 
elég tekintélyes, hogy a munka eredmé­
nyének praktikusan is érvényt szerezhes­
sen. Szerintem

ennek a nagy tervnek, amelynek meg­
valósításába Briand külügyminiszter, 
rel együtt belefogtunk, vagyis az 
európai konföderációnak első feltétele.

Az eltépett gazdasági összeköttetések ujjáteremté- 
sével akarja Loucheur Középeurópa gazdasági 

egyensúlyát helyreállítani
Nemzetközi szakértőbizottság vizsgálja meg 
Középeurópa gazdasági viszonyait. Loucheur 

a párisi ellentétek elsimításáról
hogy tiszta képet nyerjünk a részle­

tekről.
A gazdasági világkonferencia igen szép 
dolog.de előbb a részletkonferenciákon kell 
tisztázni a feladatokat.

- Annak a szekértői bizottságnak, 
amelyről fentebb szólottám, első feladata 
lehetne például az ipari organizálás tanul­
mányozása. Szerintem hiba az, hogy rögtön 
a vámhatárokon kezdik a tanácskozásokat, 
mert hiszen

a vámbékére a helyzet, a mai formá­
ban sehogy sem érett meg.

Ehelyett azt hiszem, okosabb megkísérelni 
azt, hogy az anarchikus állapotokat rendes 
állapotokká változtassuk, mielőbb vámbá- 
kéröl beszélnénk.

Az osztrák-magyar monarchia össze­
omlása után senki sem törődött azzal, hogy 
azokat a gazdasági szálakat és

azt a gazdasági organizációt, amely az 
összeomlással felborult, újakkal he­

lyettesítse.
Vadon és szabadon fejlődött a szétszagga­
tott gazdasági élet, az egyesek és az össze­
ség kárára.

Meg kell tehát vizsgálni, milyen volt 
a régi Ausztria-Magyarország ipari és me­
zőgazdasági ellátása, kereskedelmi organ!. 
zációja és milyen ez most. A kettőt össze­
hasonlítva, nagy lépéssel jutunk előre afelé, 
hogy megtaláljuk a szükséges és megvaló­
sítandó organizációs formákat.

Meg kell állapítani, hogy mely ipar­
ágak és iparterületek feleslegesek és 
el kell jutni arra a pontra, hogy ezek 

megszüntethetők legyenek.

Irigykedés és ellenségeskedés helyett ba­
rátságos együttműködést kell teremteni.

Meg kell szüntetni az olyan állapoto­
kat, aminő fennáll például Csehország és 
Ausztria között. Ausztria a monarchia ösz- 
szeomlása óta egész szénszükségletét (Cseh­
országból szerzi be. Ennél, a beszerzésnek 
azonban nem szabad egyoldalúnak marad­
nia. Csehországnak is vásárolni kell 
Ausztriától.

— Nézzük csak a textilipart. A szöve­
tek fésülése azelőtt kizárólag Ausztriában 
történt, a szövőszékek eddig cseh területen 
voltak. Ma össze-vissza alakulnak szövő­
székek Ausztriában és fésülik a szöveteket 
Csehországban. Mire való ez, amikor sok­
kal észszerűbben lehetne ellátni a munkát 
okos munkabeosztással.

— Ennek a jelentésnek az elkészítése 
mondom hosszú időt fog igénybe­

venni. Az első konferencia, amely a jelentés 
alapján összejön majd, alighanem meg :s 
fog bukni. De újból és újból neki kell 
fogni a munkának és újabb és újabb kon­
ferenciát kell összehívni.

Én magam is tervezek a közeljövőben 
Középeurópában utat.

Természetesen ilyen tiznapos ut nem ele­
gendő ahoz, hogy az állapotokat behatóan 
tanulmányozzam. De meglátogatom Prá­
gát és Belgrádot, ahol mindkét helyen fel­
olvasást tartok a középeurópai gazdasági 
állapotokról és átutazom Budapesten is.

Arra a kérdésre, hogy Budapesten tart-e 
előadást, Loucheur a következőket mon­
dotta :

Tulrövid ideig leszek Budapesten, 
meg azután nem tudom, akadna-e elég kö­
zönség ott, amely megértené a francia elő­
adást.

Jogi ellentétek helyett 
számok

A párisi megegyezést megelőző tárgya­
lásokról. a nehéz ellentétek elsimításáról is 
nyilatkozott a párisi konferencia elnöke:

Legfontosabb törekvésem volt — 
mondotta Loucheur —, hogy megőrizzem 
pártatlanságomat és anélkül, hogy valamit, 
vagy valakit feláldoznánk, eljussunk a vég­
leges megoldáshoz. Amikor egy hónappal 
ezelőtt Briand külügyminiszter és Tardieu 
miniszterelnök hívására visszatértem pihe­
nőmből, meglehetősen zűrzavaros helyze­
tet találtam Párisban. Ellentétes jogi állás­
pontok mereven szegeződtek egymásra, 
mindegyik fél kitartott a maga igaza mel­
lett és a gyakorlati megoldás lehetősége 
egészen eltűnt a jogi vitákban.

— Én tehát anélkül, hogy belementem 
volna a szembenálló jogi tételek vitatá­
sába, elsősorban azt igyekeztem megálla­
pítani, hogy

számokban kifejezve mit jelent az az 
ellentét, amely a feleket elválasztja.

- Megmondtam már akkor, hogyha ez 
a szakadék széles, mint az óceán, akkor 
nincs megoldás. Ha azonban egy áthidal­
ható folyó csak a választóvonal, akkor ta­
lán be tudom tömni a lyukat jóakarattal.

— Ezen az utón sikerült eljutni oda, 
hogy anélkül, hogy Csehszlovákia felál­
dozta volna a maga szuverénitását, anél­
kül, hogy rést ütött volna az agrártörvé­
nyek rendelkezésein,

sikerült fentartani a magyar konná.ny 
jogi álláspontját is. A 250. paragrafus 
megmarad érintetlenül és csak alkal­

maztuk a praktikus élethez.
Amikor belementünk a számok vizs­

gálatába és amikor elérkeztünk ahoz a ka­
tegóriához. amelynél tulajdonképpen az el­
lentét mutatkozott, a jövőben esetleg ki­
sajátításra kerülhető birtokok tulajdonosai­
nak kártérítésére, rájöttünk arra, hogy 
ebbe a kategóriába mindössze 146 birtokos 
tartozik, akik között nem túlsók a magyar
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birtokos. Még ezeknek nagyrésze is elesik 
azaltal, hogy elmulasztották a törvényes 
határidőt igényeik érvényesítésére.

- Rájöttünk arra, hogy százharminc 
birtok, különösen kisbirtokosok, nem jön­
nek: tekintetbe.

Mindössze tizenhat birtokosról volt 
tehat csak szó, ezek közül is főként a 

nagybirtokosokról.
- Ezeknek kártalanítására kreálták te­

hat a nagyhatalmak az uj Reserve Fom'.ot 
es az ezektől elvehető birtokok összegét li­
mitálta a cseh kormány 25,000 holdra

De még ez a 25,000 hold is tcoreti- 
kus szám, mert gyakorlatilag aligha kerül 
a jovoben 10,000 hold tényleges kisajátí­
tásra. A cseh kormány azonban nagy 
margeo-t akart hagyni, hogy megőrizze 
akcioszabadsagat és ne kelljen elvi áldoza­
tokat hoznia.

— Lényeges eredménye a hágai és pá­
risi megegyezésnek, hogy

a bíráskodást is komolyabbá tettein 
mint amilyen ez a bíráskodás vegyes 

döntőbíróságok idején volt.
A múltban a háromtagú bíróság két tagja 
szükségképpen az érdekelt országok kép­
viselőiből került ki. Ez a két képviselő te­
hat inkább ügyvéd volt, mint bíró, A há­
gai bíróság két újabb tagjának hozzáadása 
va osagos bírósagot alakított ebből a testü- 
»etbol. Így valóban komolyabbá válik az
mi rjS- 1S 3 felebbviteli fórumnak a hágai 
allando bíróságot jelöltük meg.

“7 A Parisban aláirt megegyezéssel az 
agrarporok sorsa nyugvópontra jutott.

■ Ami meg az egyezmény keretén belül el- 
mtezesre váró kérdés, az a főhercegek bir- 
tokainak és a

vasúinknak a kérdése, amely utóbbi 
pont különösen a románokat érdekli

Azonban ezeknek az ügyeknek az elinté­
zése is körvonalazva van az egyezmény­
ben. A megegyezés maga pedig megnyitja 
a kapukat a jövőben meginduló komoly 
gazdasági tárgyalások számára, 

c. T EddiS nem is volt elképzelhető, hogy 
a zűrzavaros atmoszférában komolyan tár­
gyaljánál. a gazdasági k' -désekről a kis- 
antaut és a magyar deleg. ások. Most rá­
kerül so* ezekre a tárgyalásokra is. És a 
bagy Hatalmak továbra is tanácsolni fog- 
[a"> kui°t-ósen a kisantant államoknak
hogy

ne tekintsek ezeket a tárgyalásokat 
olyan alkalmaknak, amikor ismét ösz- 
sze lehet különbözni a szomszédokkal, 
hanem tekintsék úgy, mint közös jó­
akarattal és közös igyekezettel meg­

oldandó közös ügyet, 
b^em áLitom, hogy a megegyezés be­

gyógyítja Magyarország minden fájó se­
bét. De elég ok-e ez arra, hogy ne törőd­
jek , crs.-ág azzal, hogyan lehet élnie?
* •»•£«»❖«> <8* ».fr«.
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dupla vastag. Küllő és váz 930 típus.
Rosenberg és Hammer Piac ucca 8, szám

1930 május 1.

A debiecení gazdáknak át kell térni 
a hussertéstenyésztésre

Szollos Ármin vezérigazgató előadása a bacongyártásról 
és a sertéstenyésztésről

Szőllös Ármin

Most folytatódott a Gazdakörben az az elő­
adássorozat, amely dr. Rács Mihály előadá­
sával kezdődött s amelynek az a célja, hogy a 
debreceni gazdák előtt világossá tegye, hogy 
a hússertés tenyésztéssel érdemes-e foglal­
kozni és általában szükséges-e, hogy a gazda- 
kozonseg figyelme nagyobb mértékben for- 
dúljon a piacok igényei felé.

Szőllös Ár­
min, a Debreceni 
Vásárpénztár Rt. 
kiváló szakember 

vezérigazgatója
nyitotta meg az 
előadások soroza­
tát a most délután 
megtartott érte­
kezleten. rámutat­
va arra, hogy ő 
Dániában, a gyár­
tás helyén tanul­
mányozta a bacon­
gyártás részletes 
módját, valamint 
Angliában járt — 
azokon a helyeken, 
ahol a bacon for­
galomba kerül.

A bacon cél­
jaira 80—90 
kg-os, 6—7 hó­
napos Kussül - 
dők alkalma­

sak, amelyeket leölés után forráznak, majd 
arra való kemencében olajjal megpörzsö- 
hk és a hátán hasítják fel, orját vévén 

belőle.

A fejét, továbbá az első és hátsó lábakat térd­
nél. illetve csánkban levágják, a lapocka és 
combcsontját kiveszik, egy napig hütik, 3 4 
napig sóban tartják, majd páclébe teszik egy­
két napra. Ha onnan kivették, gúlába rakják 
és már kész is a szállításra: 2 3 4 féldarabot
varrnak össze egy zsákba és ilyen módon rak­
ják vagonba, illetve hajóra.

Anglia rengeteget fogyaszt ebből a bacon­
ból, amely tulajdonképen nem egyéb, 
mint szalonnás hús és ezt az angolok reg­

gelihez sütve fogyasztják.

Anglia szükségletét legnagyobb részben Dá­
nia, kisebb részben Hollandia, Belgium és 
Lengyelország látja el: Magyarország csak 
néhány hónap óta kapcsolódott ebbe a forga­
lomba.

Nálunk ugyanis nagyon kis mennyiségben 
tenyésztettek eddig bacongyártásra igazán al- 
ka más hússertést és igy egyelőre amit vásá- 
ro nak is a bacongyártás céljaira, az csak man- 

jCa és hússertés kereszteződéséből származó 
süldő. Ezeket a sertéseket eddig nagyon nehe­
zen lehetett a vásárokon értékesíteni és igy a 
bacon céljaira való keresletnek a megindítása 
nagy hasznot jelent azoknak, akiknek ilyen sér­
tésük volt.

Már 1923 óta mindig észlelhető volt Magyar- 
országon, hogy a sertéshizlalás folytonos vesz­
teseggel jár. aminek következtében a sovány 
sértés ara is esett és igy a tenyésztők is rá­
fizettek a sertéstenyésztésre, ö kutatta ennek 
az okát es a külföldi piacok tanulmányozására 
D e breeze n i Jenó műszaki tanácsos, bir­
tokossal együtt bejárta Ausztria, Cseh- és 
Németország mindazon piacait, hová a béke­
evekben Magyarországról sertést, továbbá 
zsírt, szalonnát, marhát és baromfit szállítani 
lehetett, ezeken a régi exportpiacokon minde­
nütt azt tapasztalta, hogy

a magyar áru elvesztette a kelendőségét, 
ammek az volt a legfőbb oka, hogy nem 
azt es nem olyat termeltek, mint amit és 
amilyen minőséget a fogyasztóközönség 

ezeken a piacokon keresett.
Berlinben pl. és Hamburgban a hajdan híres 

magyar zsírt jo áron fizették, mig az utóbbi 
K oben a sokkal olcsóbb amerikai zsir iránt 
mutatkozott óriási kereslet Németországban. 
Becsben azelőtt legjobban keresték a kövér 
n.agyar mangalicát és az egész bécsi felhajtás 
eSí!?yí?-? res5?ét ez a sertés képezte. Az 

luobb: időben azonban megcsappant a kereslet 
a zsíros magyar sertések iránt és óriási meny- 
nysegben vásárolták a bécsi piacon a lengyel 
hússertést.

A külföldi piacokon megváltozott tehát 
mindenütt az ízlés, de ugyanez tapasztal­

ható a belföldi forgalomban is.
Már évek óta, de különösen az elmúlt eszten­
dőben es az idén úgy a budapesti, mint a deb­
receni vásár jelentéseiben azt lehet látni, hogy 
nem a legnehezebb uradalmi zsirsertéseknek 
van a legjobb ára, hanem

a fiatal középsúlyú sertéseket keresik a 
legjobban.

Miért? Nyilvánvalóan azért, mert a hentes 
könnyebben tudja értékesíteni azt a közép­
súlyú sertést, amiből aránylag több hús kerül 
ki, mint a príma, egészen nehéz sertésből.

Amikor tehát azt látjuk, hogy úgy a kiilföl

I dön, mint a belföldön a kereslet a zsirsertések 
iiánt megcsappant, ellenben megnövekedett a 
hússertések iránt, egészen nyilvánvalóvá válik 
a feladott kérdésre a felelet, hogy

a mi gazdaközönségünk is igyekezzék
hússertést tenyészteni, mert azt keresik.

1 udomásul kell venni minden gazdának azt. 
bogy a termelésnek kell igazodni a kereslet­
hez; azt és olyat kell termelni sertésekben, 
marhákban, baromfiban, búzában, mindenben, 
mint amilyent a vevők vásárolni akarnak, mert 
most már nem a fogyasztás igazodik a terme­
léshez, mint valamikor volt.

Az a második kérdés most már, hogy mi- 
képen térjenek át a gazdák a zsirsertés- 
tenyészetröl a hussertéstenyészetre és hogy 
csak hússertést kell-e ezentúl tenyészteni. 
Azok a nagy- és középbirtokosok, akiknek jól 
kitenyésztett mangalicaállományuk van, ne 
hagyják abba a mangalica tenyésztést, mert pó­
tolhatatlan veszteséget okozna az ország ál­
lattenyésztésében ezeknek a tenyészeteknek a 
kipusztulása.

A hussertéstenyésztésre a kis- és törpe-
birtokosok térjenek át első sorban és
mindazok, akik eddig is neveltek egy-két 

kocát és annak szaporulatait, 
mert ezeknek a kezén a kényesebb igényű, na­
gyobb gondosságot, több tisztaságot követelő 
hússertések jobban fognak jövedelmezni, mint 
eddig a mangalicasertések. Közérdekű és or­
szágos fontosságú kérdés az, hogy ezek az 
utóbb említett állattartók minél gyorsabban és 
minél nagyobb mértékben térjenek át a hus­
sertéstenyésztésre. De ez érdeke azoknak a 
nagy- és középbirtokosoknak is, akiknek a te­
nyészetében megmaradt a mangalicasertés, 
mert akkor a piacon ősszel és nyáron nem 
fogja a sok szedett, úgynevezett parasztsertés 
rontani a jól kitenyésztett és tökéletesen fel­
hizlalt, úgynevezett uradalmi zsirsertések árát, 
mint ahogy azt eddig mindig tapasztalhattuk.

A piacra kerülendő hússertések pedig ve­
vőre fognak találni akkor is, ha azokat nem 
vásárolják bacongyártás céljaira, mint ahogy 
attól a gazdák egyrésze már most is fél. Kü­
lönösen az első időkben leginkább kereszte­
zett sertések fognak ily módon a piacra ke­
rülni. amelyek gyorsabban fejlődnek, tehát 
fiatalon érik el azt a súlyt, amikor már alkal­
masak a bacongyártás céljaira, de egyben a 
husiik minőségénél fogva alkalmasak lesznek a 
belföldi fogyasztásra is és az ilyen kereszte­
zett sertéseket szívesen fogják vásárolni a mi 
henteseink is 80-100 kg. súlyban. De alkal­
masak lesznek ezek a süldők kisebb súlyúk­
ban sonkagyártás céljaira is és már most ta­
pasztalható, hogy

a mull évben és ez évben is sokkal kéve- ' 
sehb prágai sonkát hoztak be Debrecenbe 
ép azért, mert a henteseknek módjukban 
állott prágai sonka gyártásra alkalmas 

hussüldőt vásárolni.
Ami pedig a baconpiacot illeti, arra nézve 

ismerteti az angol viszonyokat, elmondván, 
hogy ott óriási fogyasztás van ebből a cikk­
ből és ha magyar árut megfelelő áron lehetne 
exportálni, hatalmas mennyiséget lehetne 
Angliában értékesíteni.

Ami végül azt a kérdést illeti, hogy a gya­
korlati kivitelben miként történjék a kis- és 
törpebirtokosok között a husfajtáju apa- és 
anyasertések elhelyezése, ebben a dologban 
éjjen a gazdasági egyesületekre vár óriási fel­
adat: hogy felismerjék azt, hogy helyesen 
cselekszenek, ha segítik a kis és törpebirtoko­
sokat ezekben a törekvésükben és úgy a f öld - 
rmvelésügyi kormányzat, mint az Export Inté­
zet segítségével meg fogják találni könnyen a 
megtelelő módot arra, ahogy a fokozatos át­
térést a hússertés tenyésztésre eszközöljék.

Hivatkozik arra, hogy a Mezőgazdasági 
Export Intézet kiváló vezetője nagy energiá- 
val kezdeményezi cs támogatja mindazokat a 
tói ekvéseket és intézkedéseket, amelyek a ma- 

sf a külföldi piacok szolgálatába 
evanjak állítani és biztosit bennünket, hogy 

az elmondottak tekintetében is hatalmas segit- 
seget fog nyújtani a debreceni és tiszántúli 
gazdáknak. Felhívja még a gazdaközönség fi­
gyelmet arra is. hogy épen a megváltozott vi­
szonyoknál fogva

meg kell változtatniuk a mangalicaserté­
sek eddigi tartási és hizlalási módját is

és arra kell törekedniük, hogy eltűnjék az az 
eddigi nevelési mód, amely szerint ötnegyed­
eves korában éri el az 50 55 kg. darabonkinti
súlyt es helyette arra kell törekedni, hogy da­
rabonként 100 120 kg-os mangalica süldőt ál­
lítsanak elő ez idő alatt, amint erre a lehető­
ség meg is van. Az eddigi rideg tartás helyett 
gazdaságosabb nevelést és takarmányozást kell 
folytatniok, viszont kevesebb lesz a rizikó és 
valószínűleg több lesz a haszon.

Ö nincs abban a helyzetben, hogy megjó­
solja biztosra, vájjon a fogyasztó piac igénye 
meg tog-c változni és mikor fog megváltozni, 
de azt hiszi, hogy senki sem jósolhatja meg

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló1 
2í> szelvény és 

1 pengő
iefiztósii ellenében egy hónapig használhatja
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ezt előre. Tény az, hogy most hússertés iránt 
mutatkozik kereslet és az is tény hogy =L a 
termelő tud boldogulni, aki a maga munkáját 
mindig es gyorsan igazítja a kereslethez. IC, 
a körülményt njanija ismételten és sokszor a 
gazdakozonseg figyelmébe.
,.A "aey ,tetszéssel fogadott előadás után 
.vuvacs felügyelő, a Mezőgazdasági Ter­
mény es Termékforgalmi Intézet kiküldöttje 
szolt hasonló értelemben a búza- és baromfi­
exportnál követendő újabb szempontok fiave- 
letnbe vételéről. b'y

Utána Debreczeni Jenő műszaki taná- 
csos szólott a gazdákhoz, hangsúlyozván, hogy 
különösen a fiatal gazdagenerációnál kiválóan 
fontos életbevágó kérdés az, hogy idejében és 
megfelelő módón szerezzen tudomást a világ­
piac helyzetéről és épen ezért felszólítja az 

msebb gazdákat, hassanak oda, hogy a gazda- 
sag1 egyesületek által rendezett ilyen ismertető 
előadásokon minél több fiatal gazda jelenjék 
meg. Nagy helyeslés közepette mutat rá né­
hány olyan égetően fontos kérdésre, mely hi­
vatott volna a debreceni gazdák nehéz helyze­
ten segítem, igy többek között

a Hortobágy hasznositásának kérdésére

Is' amelynek ö az egyik legrégibb propagálója 
es szorgalmazója. Elmondja, hogy a Szőlős­
sel együtt folytatott külföldi tanulmányai is 
ezeket a célokat szolgálták és hangsúlyozni kí­
vánja, hogy ezeket a tanulmányutakat minden 
?'Haú°ínmal ugy mint Szőllös a saját zse­
bükből fedezték és arra sem a várostól, sem 
semmifele hivataltól, vagy testülettől semmi­
tele összeget nem kértek és nem is kaptak. 
Ezt azért is említi meg, mert szükségesnek 
latja, hogy mindenki igyekezzék áldozatokat 
hozni azért, hogy a tudását és ismereteit gya- 
rapithassa, mert erre itthon igen nagy szük­
sége van mindenkinek, aki a közügyekbe bele­
szólni kíván.

A gazdaközönség köréből ő r y István szó­
lott a kérdéshez és örömmel állapítja meg, 
hogy a hússertés tenyésztése érdekében a Vá^ 
sárpénztár és annak vezetője minden vezetőt 
megtesz a gazdák érdekei szempontjából, de 

mindig nagyobb exporttevékenységet vár 
a Vasárpénztártól, amit épen azért létesítettek 
Debrecenben, hogy a gazdák állatainak a kül­
lőidre való szállítását kezdeményezze és erő­
sítse.

Több hozzászólás után, melyben még az 
-export Intézet kiküldöttjei is résztvettek, az 
igen tanulságos és nivós előadássorozat vé­
get ért.
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Eleslövészet a pallag- 
pusztai harcszerü 

lőtéren
hrtesitem Debrecen város lakosságát, hogy 

május 2, 5, 7 és 9 -én a Sarkút tanyánál levő 
liarc.szerii lőtéren, a pallagpusztai vasúti állo­
más közelében éles lövészet lesz. A lőteret e 
napokon a lövő alakulat 7 h.-tól 17 li. 30 percig 
le fogja zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen - Sámson kö­
zöld országidon a forgalmat a lőgyakorlat ve­
zetnie. a gyorsan mozgó jármüvek részére 
(gépkocsi, kerékpár s 11».) esetenként meg fogja 
nyitni.

A forgalom ezen idő alatt Debrecen és Haj» 
dúsaimon között csak a Városi tanya Sándor 
(anyán ál lehetséges.

Rendőrkapitányság.

»4*1

Rádiósok KnvAriT/.n'rT/1’ mindenfé,c őreibenK JVACS LAJOS-nal Kossuth u. 29 (udvarban)

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap előlizetöinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me- 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérj fik szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal előbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
«amiben a Keleti pályaudvar érkezési ol- 
dalával. _________ (Nincs kocsiköltsége)
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A második lakbérosztályba^lépett
Debrecen mim legtöbb

jelzésű

1930 májúé

Cr. r. B.
harisnyák

legolcsóbb bevásárlási forrása

HAVAS
harisnyáké*

Debrecen, Bádogos u. 1.

A debreceni rendőrség 
a legszigorúbb eszkö­
zökkel megakadályoz 
minden rendzavarást

Nem engedélyeznek május 1-re tüntető 
felvonulást.

A debreceni rendőrség teljes felkészült­
séggel várja a május elsejére beígért tünte­
téseket és a legszigorúbb eszközökkel fog 
megakadályozni minden rendzavarást. A 
kapitányságnak minden tagja permanen- 
ciában van és a bajtársi egyesületek tagjai 
közül is számosán segítségére vannak a 
rendőrségnek a preventív intézkedések 
végrehajtásában.

A röpiratokat és falragaszokat terjesztő 
agitátorok munkája megélénkült az utolsó 
éjszakákon, de nem dolgozhattak azzal az 
eredménnyel, ami kívántak. A rendőrség 
ébersége és a megtett intézkedések követ­
keztében csak szűk területre korlátozódott 
az izgató röpiratok terjesztőinek munkája.

A rendőrségnek szigorú utasítása van a 
belügyminisztériumtól, hogy a legerélye­
sebb eszközökkel akadályozzon meg min­
den csoportosulást, 'tüntetést. A rendőr­
szakaszok, detektivesoportok már hajnal­
ban elfoglalták helyeiket és a kerékpáros 
járőrök állandóan járták az uccákat. Az 
uccai őrszemeket megerősítették.

Az értesülések szerint a május elseje si­
mán fog Debrecenben elmúlni és nem lesz 
kapható a tömeg arra, hogy fegyverhasz­
nálatra kényszerítse a rendőrséget és a 
katonaságot,

Német zenematiné 
Debrecenben

Ady Lajos körlevele az Iskolákhoz
A nemet kulturszövetség magyarországi 

körútja első állomása Debrecen, ahol a Zene­
kedvelők Köre rendezésében május negyedi­
kén, vasárnap délután négy órakor tartják 
hygversenyüket. A német-magyar kulturális 
kapcsolatok kiépítését szolgáló akció város­
szerte élénk visszhangot keltett.

Ady Lajos tankerületi főigazgató meleg­
hangú átiratot intézett az összes helybeli 
tanintézetekhez, kérve őket, hogy az hiúság 
figyelmét a hangversenyre felhívj k.

Csánky Benjámin egyetemi rektor az egye­
temi ifjúság figyelmét hirdetménnyel hívta fel 
a német látogatásra. A budapesti német kö­
vetség is érdeklődött a debreceni fogadtatás 
részletei iránt.

Vasárnap délben a vasútnál a város, a vá­
rosszövetség, az egyetem képviselői fogadják 
ünnepélyesen az illusztris német művészeket, 
akik délben a városszövetség vendégei.

Vasárnap délután 4 órai hangverseny után, 
melyen a városi hatóságok is résztvesznek, 
dr. Lukáts József kath. reálgimnázium igaz­
gatója, a lelkes ziencharát, teát ad a vendé­
gek tiszteletére és este pedig dr. Ver zár Fii- 
gyes egyetemi tanár tb. városi tisztitöorvo 
ad bankettet tiszteletűkre.

A német művészük közül Schcy operaéne­
kest, mint a német baritonisták fejedelmét di­
csérik a német előkelő lapok, l.yüiu Lehren­
de t pedig a legelső német zongoraművészek 
kő/t emlegetik. A matiné magyar szereplői 
Kolozsváryné Voith Ilona, aki négy német 
dalt énekel és dr. Ver zár Frigyes egyetemi 
tanár, aki bevezetőt mond.

A debreceni Székely Társaság ezúton 
tdV'a fel tagjai figyelmét arra. hogy Ádáiu 
i va erdélyi írónő szombaton este fél 8 órai 
kezdettel a MÁV műhely telep dísztermében 
Erdélyről vetitettképes előadást tart. Kéri tag- 
kőt, hogy ezen az előadáson, ;imelv igen él­
vezetesnek ígérkezik, minél nagyobb sz m- 
b;,!i íel- nienek meg.

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfclvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

Budapest, április 30. A kormány az 
1929 30. évi költségvetési törvényben
felhatalmazást kapott arra, hogy a köz- / 
alkalmazottak állomáshelyeit képező váro­
sokat és községeket, amelyekben a házbé- 
rck a múlttal szemben lényeges eltolódást 
mutatnak, magasabb lakbérosztályba so­
rozhassa. E felhatalmazás alapján a mi­
nisztertanács Debrecent a 3. lakbérosztály­
ból a 2. lakbérosztályba, Nyíregyházát a 4. 
lakbárosztályból a '3. lakbérosztályba so-, 
rozta. Berettyóújfalu és Nyirábrány váro­
sok a 6. lakbérosztályból az 5-be kerültek. 
A magasabb lakbérosztályba való sorozás

1930. évi május 1-i hatállyal kezdődik.
Ezzel kapcsolatban a kormányrendelet 

olyan intézkedéseket is tartalmaz, amely 
szerint a tényleges szolgálatban működő 
alkalmazottak, akiknél a családi pótlékok 
számának csökkenése folytán a nagyobb 
összegű lakáspénzt a jövőben csökkenteni 
kellene, ennek a nagyobb összegű lakás­
pénznek élvezetében tovább is meghagyas­
sanak. Ezzel a rendelettel, amely az összes 
tényleges alkalmazottakra vonatkozik, a 
kisebb összegű lakáspénzt élvező alkalma­
zottak száma csökkenni fog.

Napról napra fokozódik a Miss 
Debrecen választás iránt a kö­

zönség érdeklődése
Május 17-én dől el, ho{jy ki a legszebb deb­
receni lány — Ez a páratlan arányú szépség- 
verseny társadalmi és morális szempontból 

a legsziflorubb kritikát is kiállja
Színházi Élet által lebonyolítandó Miss 
Hungária választáson.

A budapesti oda- és visszautazás 
költségeit a Debreceni Független 
Újság vállalja Miss Debrecen és egy 
nöhozzátartozója részére, kik a fővá­
rosban az országos versenyt rendező 
Színházi Élet vendégei lesznek s a 
lehető legkényesebb igényeket kielé­
gítő ellátásban és a legjobb szórako­

zásokban lesz részük.
Ha Miss Debrecent Budapesten Miss 

Hungáriává választják, akkor az uj Miss 
Hungária ezidei elődjének minden jogát él­
vezi, vagyis

kísérőjével együtt díjtalan luxusvonat 
és hajóutazást kap Rio de Janeiroba, 
a világszépségverseny színhelyére és 
vissza ugyancsak díjtalan utazást és 

luxusellátást kap a hotelekben.
A világszépségverseny győztese, a Miss 

Universe címen felül 250,000 frank (kö­
rülbelül 50,000 pengő) készpénzjutalmat 
kap, amely összeget még meg fog pótolni 
nagyobb ajándékkal Rio de Janeiro városa.

Ma ismét közöljük a szavazatok állását, 
amely jelentékeny eltolódásokat bizonyít 
az előző napi kimutatásokkal szemben.

A Debreceni Független Újság által má­
jus 17-én megrendezendő Miss Debrecen 
választás clőküzdelmei már javában foly­
nak. A közönség óriási érdeklődése annak 
a bizonyítéka, hogy ez a korrekt, úri ke­
retek között lezajló szépségverseny a leg­
teljesebb megértésre és méltánylásra talál 
Debrecenben, ahol hasonló arányú és ter­
mészetű társadalmi mozgalom még sohsem 
volt. A Debreceni Független Újság szép­
ségversenye iránt megnyilvánuló impo­
záns érdeklődésnek egyik legfontosabb 
okát abban találjuk, hogy

sikerült olyan keretek közé szoríta­
nunk ezt a versenyt, amely társadalmi 
és morális szempontokból a legszigo­

rúbb kritikát is kiállja.
Ez a szépségverseny nem olcsó cirkuszi 
mulatság, ahova bárkinek szabad a beme­
net, mert féltő gonddal vigyázunk arra, 
hogy kizárólag fedhetetlen életű leányok 
szerepelhessenek a résztvevők listáján. — 
Nagy elégtétellel állapítjuk meg, hogy a 
verseny iránt az érdeklődés napról-napra 
növekszik és ma is halomszámra érkeztek 
szerkesztőségünkbe azok a borítékok, ame­
lyek a szebbnél-szebb jelöltek számára ki­
állított szavazólapok tucatjait, sőt százait 
tartalmazták.

A szavazólapokat május 15 ig egy 
kétfilléres bélyeggel ellátott nyitott 
borítékban posta utján lehet közvet­
lenül szerkesztőségünkhöz eljuttatni, 
de a személyesen átnyújtott szavazó­
lapokat is akceptálja a szerkesztőség.

,j. ,j..;..;..;..;..;..?. • * *

1. mert rendkívüli rugalmasság foly­
tán jól simul a lábhoz, sohasem | 
vet ráncot és nem térdelődik ki,

2. mert kitünően és könnyen mosható | 
és minden mosás után szebb lesz, |

3. mert diszkrét nemes fényű,

4. mert sima felülete folytán nemcsak | 
rendkívül kellemes viselet, de pori 
és piszok sem tapad hozzá,

j 5. mert nem szakad és tartósságához]
képest igen n'esó,

10. mert finomszálu, egyenletes kő-1 
tésü, .

I 7. mert nem fakul, sem vízben, sem]
a napon,

I 8. mert izzadtság nem rongálja,

I 0. mert a talpa, orra és sarka legfino-1 
mabb hatszálu erős flórból van,

110. mert minden alkalomra megfelelő] 
kivitelben és színben kapható.

A no egyéniségé a 
IharisnvaiBn lUKrözötiiH! 
vissza es ezen Merjen

Egy szavazólapon csak egy jelöltre le - 
hét szavazni és

érvényes szavazatnak csupán az szá­
mit, amelyet a Debreceni Független 
Újságban naponként megjelenő sza­
vazószelvényeken küldenek be hoz­

zánk.
Legközelebb már közölni fogjuk azoknak a 
leányoknak a fényképeit, akik azt eljut­
tatják hozzánk.

Akiknek nincs megfelelő fényképük, 
azok lapvállalatunk költségére Lienei 
Béla fotomütermében (Csapó ucca 
1.) jelentkezhetnek felvételre min­
den nap délután 2 és 4 óra között.

A versenyen résztvenni óhajtó leányok 
fényképeit szigorúan a beérkezés sor­
rendjében közöljük.

Ma még szinte lehetetlen megállapítani 
annak a harminc leánynak a névsorát, akik 
a legtöbb szavazatot kapott jelöltek közül 
május 17-én jelennek meg az előtt az elő­
kelő és pártatlan zsűri előtt, amely Miss 
Debrecent fogja megválasztani. Miss Deb­
recen május 29-én résztvesz Budapesten a í ÍV

Nedcczky Hnbii 
l.ovassy í iíH.i
Kölcsey Klári

6(>7
í)(>l
654

] Harisnyái

Fischer Klári 6,36
M eichiiigcr Böskc 592
Szuplonczny Éva
Hajós Klári

585
581

1 A Gfb jelzés, mely

F'ekllieim Dita 502 1 minden harisnyán látható. I

(ianovszky Katus 425 1 garantálja a minőséget. I
K okú s Klári 121
Altmami Irén 418
Kerekes Sári 414 Fischer Kovács Manci 136
Czakó ily 407 Schwartz Lilly 131
Berks Nóra ,385 Erdei írónké 121
Rózsa Lilly 472 Roosz Ilonka 115
Ungár Magda .367 Klein Ella 107
Marton Böskc 324 Szilágyi Rózsi 101
Horváth Rózsi 321 Grünfeld Ilesi 100
Miklós Ácsi 318 Soós Margit 98
Oerő Csilla 294 Kovács Ica 87
Komka Vali 294 MosköVits Lilly 86
Zalai Böskc 289 Gödény Klára 86
Veréb 11 us 287 Benedek Ica 85
Schön Olga 256 Breuer Lilly 82
Asztalos Muci 252 Polgár Ica 81
Kubiiiyi Magda 240 Boótz Mária 80
Kardos Putu 216 Vöröss Ily 76
Weissenhcrg llus 203 Szalay Böskc 70
Rcx Kiss Margit 2(H) Krausz Olga 69
Falussy Manci 195 Kovács Teri 66
Szántó Lilly 192 F’ilep Ilona 65
Benedek k'édy 184 Nagy Ilona 61
Rektor Kató 181 Altmami Irén (Qarai ti.) 60
Wcisz Magda 180 1 lerczegh Gizi 58
Schön Böskc 175 Molnár Joli 55
Kémeri Miké Anna 165 Kiss Mária 55
Máriássy Klára 156 Guttmann Lujza 52
Molnár Lilly 154 Tóth Giziké 52
Keller Rózsi 15.3 Kovács Jolán 50
Nviri Klára 153 Kovács Ilona 49
Tester Joli 151 Csekö Ilona 40
Dömötör Margit 147 Kaszás Rózsi .36
II. Kiss I:rzsebet 147 Tokay L tel ka 32
Keller Irén 144 Tóth Giziké .30
Sztránvni Bogyó 140 1 Ezenkívül hetvenkét leány kapott bar-
s/ti Móka 137 mincnál kevesebb szavazatot.
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Feljön a Nemzetközi Vásárra?
Ne mulassza el a Váci ut 80. alatti (Révész u. sarok) tele­
pünket felkeresni, ahol május 3-tól bezárólag 10-lg

olcso holtotrendezünk'
Használt és leállított

személy- és teherautók
Városi Iroda.- HASZNÁLT AUTÓSADON Budapest. 
Vr, Andrassy ut 8. szám. tyyy Telefon: Aut. 259—87. sz.

1 Női fekete divat pántos, lackdisz P 10 80-tól
1 Női fekete divat pántos, lackdisz P 12-80-tól
■ Női lack divat pántos —------- P 14’50-től
1 Női drap divat pántos — — — P 14-80-tól
1 Férfi fekete fél fűzős, divat forma P 15 50-től
1 Férfi barna fél fűzős, divat forma P 16 80-tól
8 Férfi lack fél fűzős, divat forma P 20*50-tői
1 Gyermekcipők------------------- P 250-től

S«!

'S,

Ezenkívül Itt fal nem sorolt árukat rendkívül olcsó árban 
vásárolhat FISCHER cipőárukizban, PIAC UCCA 19. SZÁM.

■ ■ ... ... ........ .. k HIIuíI ■   

üzletbéreket és földbéreket szállított le a közgyűlés
244.000 frankos ftiggőkölcsönt vesz fel a város - Viták a köztemetői

szabályrendeletek körül
Dobrccii város törvén) hatósági kisgyillése 

szerdán délután ülést tartott, amelyen több 
fontos ügyet, elsősorban haszonbérleti ügye­
ket tárgyaltak meg.

Az ülésen dr. Hadházy Zsigáimul főis­
pán elnökölt, a tagok megleliet isvn nagy­

számmal jelentek meg.
A március havi polgármesteri jelentést dr 

Uaezoni Sándor tb. tanácsnok, puigármes 
teri titkár terjesztette elő. A szokásos 
tisztikai adatukat tartalmazó jelentést tu 
sül vettek.

sta-

244.000 svájci frankos függőkölcsön útépítésre
Zol'1 József tb. polgármesterbe! vet les is- 1

a kereskedelmi miniszter leiratát 
közli, hogy a tanyai bekötő utak-

Zöld 
mertette 
amelyben
nak a munkanélküliségre tekintettel való 
mennél hamarabbi megépítésére a Moktárral 
megállapodást kötőit. Eszerint a Moktár há­
rom évre kölcsönt adna 244.OU0 svájci iran- 
kot, amelyben benne van az az egyharmad- 
rész, amellyel i kereskedelmi miniszter hoz­
zájárul az átépítéshez, összesen 7..1 szazaiét, 
előre levonandó kamattal, úgy hogy 

a város körülbelül 227.000 pengőt kapna 
kézhez.

Javasolta, hogy a kölcsönt vegyék te1 és 
ebiről a pallagi gazdasági akadémiának az 
atját az ci dő határáig, továbbá a kishegy esi 
ut szegényházi szakaszát burkolják, amennyi 

■ telik, továbbá, hogy a közgyűlés tartsa ívűit 
elvben azt a korábbi határozatát, hogy az 
építési költség harmadát az érdekeltség tarto­

zik viselni. A Moktár egyben ajánlatot tett 
tora is, hogy a város terhesebb kölcsöneit 
konvertálja, erre vonatkozólag a polgármes­
tert javasolja megbízni a tárgyalás felvéte­
lével.

A kisgyíilés ,i javaslatot Debreceni Jenő 
hozzászólása után egyhangúan elfogadta.

A Társadalombiztosító kése­
delmi kamatának leszállítása
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette 

Szeged városnak támogatás végett nugkii!- 
dött feliratát, amelyben a Társadalombiztosító 
,nl6zct diil!- tr.árkai 2 százalékos késedelmi 
kamatának 1 százalékra való leszállítását 
kéri. A kisgyíilés egyhangúan javasolja, hogy 
a közgyűlés

a késedelmi kamatnak havi fél százalékra 
való leszállítását kérje feliratában.

V a s s Károly tb. főjegyző: Bizony! (Nagy 
tici ült ség.)

I er vey I amis tlr.: A nóta is azl mondja, 
hogy: Kitelték a holttestet az udvarra... Te­
hát nem a hullát.

í re a ti d Jenő dr.: Viszont Arany János 
jneg- azt mondja, hogy: Mint hulla a hulla...

Tér vey Tamás dr.: Az pogány hulla volt. 
(Nagy dvi fi It ség.)

A kisgy illés az irodalmi vita után a hulla 
szó meghagyásával általánosságban elfogadta 
a s zabái yrcudd eltervez eteket.

A részletes tárgyalás során dr. I" c j é r I e- 
renc azt kérte, hogy

az egyes ternetöparcellák 30 éves kiürítési 
határidejét 50 évre emeljék íel.

tovább.', hogy azt a részt, ainfcly szerint egyes 
K lekezelek részére külön parcellák jelölhetők 
ki. úgy módosítsák, hogy oda az illető fele- 
keze ek más felekezetű hozzá tartóz u is elte­
methetek legyenek.

A 30 éves határidőt meghagyták, a hozzá­
tartozók temetésére vonatkozó módosítást el­
lenben elfogadták.

Bussen y e i Gyula azt kérte, hogy
ne csak éló sövényt lehessen sirszegélyiil
alkalmazni, liánéin művészi beton- és vas­

anyagot is-
Kicsinyli továbbá a sordomb 15 centiméteres 
magasságát is.

Bo r s o s József műszaki tanácsos: A mienk 
kimondottan köztemető lesz, a hamburgi, 
müncheni, kölni temetők mintájára, ahol nem 
egymás hatását rontó ke ütéseknek kell len­
niük, hanem a szép tölgyes erdő alatt a sir- 
domboknak a maguk tv: y nészeti egyszerűsé­
gükben kell érvénysülniök. Ebből a szempont­
ból kell a 15 centiméteres sirdom’bmagassáig 
is , liiert a hozzátartozók áltál nem gondozott 
Miilantokat füvei vetik be.

I"elér Ferenc dr., rreund Jenő dr. és Ba­
logh István után dr. Vásáry István polgár­
mester hangoztatta, hogy igaza van annak a 
felfogásnak, hogy

a tense;kVezcsi elbírást mindenféle cicomá­
tól mentesíteni kell.

A többség el is vetette Bessenyei Gyula in­
dítvány. t és ezután részleteiben is elfogadták 
a vz bah-rend elet tér vezet eket

A mezőgazdasági haszonbérek leszállítása

Z ö 1 d 
merte (le

el
A Magyar 

\ctkuzetének 
helyiségének 
meg a múlt

József
ezután

Üzleti bérek leszállítása
tb. polgármesteri!vlyettes

több üzleti hérleszáll t si

Köztisztviselők Fogy asztási Szó­
it zeneiskola épületében bérelt 

;i bérét 7300 pengőben hagyták 
kisg\ülésen. Most a szövetkezet

azt kérte, hogy lek intettel egy nagy helyi­
ség visszaboesátusára — szállítsák le a hért, 
A kisgyíilés évi 0800 pengőre szállította le a 
bért.

Mandel Li pót a Piac uccui bérházban 
16.000 pengőt fi/v 
pengős kérelmeV 
,iétői három évre 
meg.

Ramminger István a Szemtanná in 
bérházban 3200 Pengőt fizetett, a kisgvups 
a múltkor 2800 pengőre, most pedig 
kérelem folytán 2500 pengőre mérsékelte.

.. A kisgyíilés a bérlő 12.0*10 
I szemben jövő május clsc- 
14-000 pengős bért rllapilotl

i

mm

Schlacht a Jái 
pengőt tizet, aminek 
kisgyíilés a jelenlegi bér 

Sándor Árminnak a 
bau levő üzlete bérét a;

-I vári isim ibau 18 000 
mérséklését kérte. A 

mellett döntött.
Piac uccui bérház- 
eddigi 8000 pengő­

vel szemben ?• >o pengőben állapiiotiák nveg.
K o li ti Jvremi snak a Szeiitamia uccui ber- 

házbi!li bérelt hel.visége bérét 3000 pengőről 
a múltkor 2000 pengőre, most újabb kérelem 
folytán 2500 pengőre mérsékelték.

Kertész Bélának a Dobozy átjáróban 
kvő helyis, ve bérét 1020 pengőről 1500 pen­
gőre szii;itották le. továbbmenni nem haiiau- 
d<»k. Medgyaszay Józsefnek a Dégcnfeld 
'ér 2. szám alatti huh is égé bérét 3000 pengő­
ről leszállították 2000, most pedig 2300 pen­
gőié. \\ a e li a Rőbertnck a Simonfíy uccui 
*"-! ba, itgg levő helyisége bérét 030 pengőről 
v 11 pengőre szállítóit k le. I! o r y ,i : h (in-/ 
táv né és Németh y Sándor 0 700 pengős 
bérének a leszállításával pedig a polgármc- > 
tért bízták meg.

A köztemetői és kötelező rava­
talozz si szabályrendeletek

\ áss Karoly dr. tb. főjegyző ismertette 
ezután a köztemetőről és a kötelező ravata- 
lozásro! s- óin szabályrendeleteket.

Az <iiia' nos tárgyalás soréin dr. F e i é r I V-

V er ess Géza dr. tanácsnok adta elő. 
hogy ;. haszonbérleti szerződések megvizsgá­
lása ra kiküldött bizottság íog'ulkoz-v t, i;*c- 
zögazdasági haszonbérlelek ügyével is. Meg­
kerestek számos intézményt és testületet és 
megállapították, hogy a legtöbb helyen a ha­
szonbért nem készpénzben, hanem termények­
nek bizonyos mennyiségében fizetik, viszont 

a debreceni városi haszonbérlők helyzetét 
az is siilyoshbitja, hogy nekik készpénz­

ben kell fizetniük.
Az egyik gondolat az volt. hogy hosszabb fi­
zetési halasztást adna a vörös a bérlőknek, ez 
azonban nem volna helyes. Felmerült az is. 
I,,‘"v bocsássák ki azokat a bérlőket a bérlet­

alozásról szók 
zónák kegyeit

I" holt lest szóval \ aló hely cl tv1'

■ólja
esők

hogy

dinében évi

ki

í:

a Vsónaká/ó-tó bérlőjét bocsássák 
bérletből,

cováhh megállapította azt is. hogy
a hortobágyi legelőbérek leszállítására is 

szükség van.
Itt azonban mindössze r> százalékos leszállí­
tást 'ólnak, azt is csak erre 

s vleuv .-dése'x teleit mmtvv .
160.00(1 peng t

jelentenek.
R 11 f I > a I g h a Kállmán azt 

ho," a súlyos gazdasági hv.vzct

' boly dr. tb. 
aló kifejezés. 

(I terült ség.)
. vei G.\ ula: 
ö magyar ny imgoztat! 1 

öv el kézié-

FAGYLALT SZALON
P^PÖKlPAL^TA(Htivanucca1)

Olasz’specialilások!

ben a leszállítás a várjs érdeke is. mert igy 
valószínűleg megmaradnak a bérlők, és leg­
alább a leszállított bért megfizetik.

Fejér Ferenc dr.: hn a legnagyobb meg­
értéssel viseltetem a bérlöosztály iránt, de rá 
kell mutatni arra. hogy

minden gazdasági osztály ilyen szemoru 
helyzetben van.

Ma ennyivel csökken a város jövedelme, mi­
ből fedezik ezt. kik fogiák ezt az óriási hiányt 
fedezni? Ki szállítja le a többi gazdasági osz­
tály terhét? Okvetlenül gondoskodni kell ar­
ról, hogy ez a leszállítás ne terhelje a többi 
gazdasági osztályt.

Freund Jenő dr.: Mindnyájan meg va­
gyunk döbbenve, az ország gazdasági helyze­
tét látva és ennek oka elsősorban kétségtele­
nül a mezőgazdaság rossz helyzete. Csodál­
kozik dr. Fejér Ferenc kérdésen, hogy ki fog 
a többi gazdasági osztály hóna alá nyúlni, hi­
szen most is city hitettek a város kereskedő 
bérlőinek a terhén. Ahol a város vakum ’y 
gazdasági osztályhoz tartozókkal szerződéses 
viszonyban van, ott mindenütt segít. A fede­
zet abban mutatkozik, hogy ha az ország 
gazdasági viszonyainak javulása lehetővé te­
szi a teljes bér megfizetését, akkor azt fizetik 
meg. ha pedig nem, a költségvetés kiadási lé­
teleit kell redukálni.

Zöld József tb. polgármesterhe1 yelles ki­
jelenti, hogy a fedezetet a költségvetés ki­
adásainak csökkentésével találják meg,

pótadócmelés tehát nem lesz.
Balogh István: Pl ismeréssel nyilatkozik 

«I bizottság umiikáiáról, amely picéi» és tár­
gyilagos.

ke.iér l'erene dr.: Megnyugvással veszi 
tudomásul, hogy nem lesz pónudóemclés.
I reund Jenőnek reflektálva kijelenti, hogy íz 
összeg, amit a kereskedő bérlőknél elenged­
tek. ar ny túl.mul kisebb annál, amiről most

A k'Kgy ülés ezután általánosságban es rész­
leteiben is elfogadt i, illetve elfogadásra ai.inl- 
1,1 a közgyűlésnek a javaslatot, továbbá i.i- 
va-ol íóbb Cselben halasztást is a haszonbér

n ek

a nagyál 
isten földi 
javasolva, 

azoknak a

műszaki tanáé 
mizugi, gut In t 
és \ ajdakipos 
hogy ajánlják 

vállalkozóknak

ciki,

a meghíz
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,, kikel megkínáltak a legolcsóbb ajánlattevő 
u: scvi.ir -• iN al és akik a/t elfogadták.

itii'r l'.rcnc őr.: A százalékos mg,dm.óiyt 
. ntala /(» ajánlatokat, amely;k előnyt jelen­
tenek a városra, nem vették íinyelembe?

11 or sós József miijszaki tanácsos: Nem, a 
|,;i/s/; Ilitási szabályzat érti I nében.

likőrül jogi természetű vita fejlődött ki, 
amelyben cir. Felér keiene, clr. Miszli Károly 
Iis/1i fi'íiigyés/; és Jiorsos József műszaki taná­
csos vettek részt, végül is elfogadták az' elő­
adói javaslatot.

Javasolja a kisgyiilés a közgyűlésnek, hogy 
(ŐS.j pengős költséggel ejlessz k

a Tisztviselőtelep csatornahálózatát.
Borsos tanácsnok javaslatára a kisgyiilés ki­

mondja, hogy
a Csokotiai-s/inház renovál át nem hagy­

ják félbe,
iiiímt eredetileg tervezték, hanem az egész épü­
lt. tét miratisztítják és festetik. A városi adóhi­
vatal javítására megszavazott renoválási költ- 
séget fordítják erre a célra, annál is inkább, 
mert az uj városháza építése oly közel fekvő­
nek látszik, hogy a régi adóhivatali épületre 
már nun érdemes költeni.

Ugyancsak Hornos tanácsnok javaslatára ki­
mondta a közgyűlés, hogy az uj köztemetőben 
utakat létesítenek. Végül elhatározták, hogy 

a mélyfúrással kapcsolatban a 160 méter 
mélységből feltörő vizet a ként értékesítik, 
hogy a Szcremlei és Kender uccák sar­

kán közkutakat létesítenek
és igy a Puskás-telep és a Katz-telep vízszol­
gáltatását költségmentesen biztosítják.

Több kisebb javaslat letárgyalása után Had- 
ház y főispán a kisgyülést este háromnegyed 
hétkor bezárta.

Igazságügyi segédhivatali Tiszt­
viselői és telekkönyvi vizsgák 

a kir. ítélőtáblán
A debreceni kir. Ítélőtáblán szervezett igaz­

ságügyi segédhivatali tisztviselői és telekkönyvi 
vizsgák szerdán délelőtt vették kezdetüket. A 
vizsgákon Kirchner Viktor kir. kúriai biró, 
igazságügy miniszteri osztályfőnök elnököl, 
vizsgálóbizottsági tagokként pedig Szép László 
kir. ítélőtáblái biró, dr. ('sernátony Lajos kir. 
ítélőtáblái elnöki titkár, dr. luiry Kálmán kir. 
ügyész és dr. Javornitzky Jenő min. szátnv. 
iötanácsos vesznek részt, akik a most befeje­
zést nyert hathetes tanfolyamnak előadói is 
voltak.

A telekkönyvi vizsgákat a tisztviselői vizs­
gákat követően tartják meg s a telekkönyvi 
vizsgálóbizottság Lábos Béla és dr. Hornom- 
issza Károly kir. Ítélőtáblái hi rák kai fog kiegé­
szülni. Az igazságügyi segédhivatali tisztviselői 
és telekkönyvi vizsgára bocsátott jelentkezők 
száma Hó.

Kirchner Viktor kir. kúriai biró, a m. kir. 
igazságügy minisztérium felügyeleti osztály á- 
io!k főnöke és dr. Jovornitzky Jetii") igazság­
ügyminiszteri számvevőségi főtanácsos szer­
dán reggel érkeztek Debrecenbe. Kirchner Vik­
tor és dr. Javornitzky Jenő előreláthatóan 8 
napon át időznek Debrecenben, ahol mint mi­
niszteri kiküldöttek a kir. Ítélőtáblán szerve­
zett igazságügyi segédhivatali tisztviselői és 
telekkönyvi vizsgán vesznek részt.

-:±:aw
A Máv. filharmonikusok szezon­

záró hangversenye
A MÁV filharmonikus zenekar május 

hó 4-én este 8 órakor az Arany Bika dísz­
termében IV. bérleti hangversenye kere­
tében olasz opera-estet rendez. A vendég­
művészek, Stranszky Aranka, Vinkovich 
László és Csóka Béla. a budapesti Városi 
Színház operaegyüttesének tagjai, Rossini, 
Puccini, Leoncavallo és Verdi örökszép 
dalműveiből adnak elő áriákat, duetteket, 
operarészleteket zenekari kísérettel. A ze­
neszerető közönségnek felejthetetlen zenei 
élményben lesz része, mert a filharmoniku­
sok fáradságot, költséget nem kiméivé, oly 
kimagasló művészi műsort adnak, amely 
méltó befejezése lesz ez idei hangverseny 
sorozatuknak. A bérleten felül maradt cse­
kély számú jegy Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében és a MÁV menet- 
jegyirodában váltható.

•'be»**.;«*.;.,».;,».m •>

és sokszorosítási
munkák szögnél 
elkészülnek, 
Olcsó árak!

REMIXGTON ÍRÓGÉP R, T
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Három hónapra ítélték a „méltóságos szel­
lemmel“ társalkodó böszörményi asszony:
Govzó Sándorné betegei gyógyított, (> pengő­
ért a világ legboldogabb asszonyává vará­
zsolt, adóügyet intézett a inéltoságos szellem 
segítségével — Véres mérkőzés a gonosz szel­

lemmel
A debreceni lörv éinszékeii szeld n délelőtt 

nagyon éulekes ügyben tartoltak tűi >;\ a last. 
A vádlottak padjára került Dór zó - áíiCiirué 
hajdúböszörményi asszony, akiről az a hir van 
elterjedve, hogy

szellemek segítségével betegeket tud gyű- 
gyitani és mindent megtehet, ha akar, vé­

dencei érdekében.
Az ügyészség két rendbeli csalás büntette 
és két rendbeli csalás vétsége miatt emeli 
vádat az asszony ellen.

A tárgyaláson a vádlott indulatos hangon 
tiltakozott a vád ellett és elmondta, hogy K. 
J'óth Sándor hajdúböszörményi gazdálkodó fe­
leségét ápolja hosszabb ideje és ápolási db 
lejében k ,p napot:.'a négy r< n>;ő'. Az <ts<>

szonyt nem gyógyítja kttruzslással, sem a 
szellemek segitscgével. A \ adat azok terLsz 

,
vagyonára vs féltik az örökséget. A beteg 
asszonnyal Budapesten is iá«rt dr. Völgyes:;> 
l'Vi eticuél, aki villanyoz issal és szuggesztió- 
x al prói)ái’a gyói;\ itaiii.

I*
a \
eluAmdta a táigvaláson, hogy

<i hisz a vádlott gyógyítóé- Debe t.
I A felesége nem tűr mást maga*melle-:!, esik 

öt vs csak vele beszélget. Meggyőződött ar-
•
I leségére és ezért is kérte meg, liogx lev \ a«t 
I mvMeüe. f-"t .••">sé a<-k körülbelül 1 duó peng "

fizetett már, de nem sajnálja a pénzt és ön­
ként adta.

K. I tu.li L-al'Of ami részletesen beszél a 
vádlott üzchnviröl és azt é-llitja, ltogy a szel­
lemekkel való fenyegetéssel csalt ki pénzt. 
Azt áiii 'a magáról (int /.óné, mondta 
hogy

összeköttetésben ár ’ tg* méltó^-igas
szellemmel,

aki szívesen áll az ő céljainak .<:/ égáiatába Cs 
minden bajra tud orvo.slást. Igvx te össze­
hívta a beteg a^s/oiiy s/óba ; ! a a csal ári 
tagjait és bejelentette, hogy

most mérkőzik meg a v .*< / zellemmeJ,
nn I- imgn -iö - K. i '»■!; * é,:a . i ;v!- Az abla­
kot (' rn -i.ka! bv .ai. i és ; • 1 ura kvm aix eil 
reá parancsolt, hogy ;i beteg ágyánál fébálion 
állton, inig ö a s/ol-ába visszatér. Azt űlli-

'! ho.:... a l-cieg -avia nem gyógyu<l meg, 
ha nem aH almazkoebk az utas'! t-hoz. Oorzó- 
né szavát ir.vgfogy-.Jta, tv« ’ még abban az
tüdőben hit; ’/ ass.oiiyti ik és állt a félláb
ic!óráig, bog \ a fái ads ág! ól m.kdnem Jer
exoit ;t :öb.lr (ioi / «óié ; kkor

lei okaut 1 szobába nagy dübörgéssel.
kiabálással és az arca Csőn. vér volt. X
mt gicim/lt 1 (ikonoknak c:mondta, hogy si-
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JLmi^OrvoskapacItáaok által ajánlott klima­
tikus gyógyhely, vérssegónysóg, női 
bajok, légzőszervek, Ideg kimerültség, 

gyomor és bél megbetegedéseinél.

Inhalatorium pneumatikus gépekkel.
Fenyves erdőktől övezett strandfürdő modern szállék- 
kal, pénzükkel. Vasúti kedvezmény. Kérjen prospektust a 
FUrdőIgazgatőságtől, Bardlovaké Kupéié (Slovensko.)

került legyőznie a rossz szellemet és nem 
fog meghalni K- Tóth Sándorné.

A rokonok elhitték az asszony szavát, du ké­
sőbb rájöttek, hogy becsapja őket. Megbízták 
azzal, hogy

járjon közbe a „méltóságos szellemnél“, 
hogy ne követeljék az adót

és pénzt is adtak a szívességért, (iorzónv el­
vette a pénzt, ígérte, hogy elintézi az .ülőt. 
de nem sikerült elintézni és meg kellett fizetni 
az adót.

Trdös Sándor debreceni háztulajdonost, aki­
nek a Simonffy ucca 31. szám alatt van a háza 
szintén becsapta Gorzóné. Erdős panaszkodott, 
hogy nem tud szabadulni a lakóitól, hiába megy 
ügyvédhez, nem költöztetik ki azokat. Gor­
zóné, aki jól ismerte Erdőst, azt mondta, hogy 
abban az esetben, ha fizet 44 pengőt, elintézi 
a lakásügyet és elköltöznek a lakók és nem is 
térnek vissza, még ha fizetnének sem. A pénzt 
eltelte, de a lakók nyugodtan ott laktak to­
vább.

A tanúkihallgatások során vallomást tett 
Szabó József né hajdúböszörményi asszony is, 
aki előadta, hogy Gorzóné azt Ígérte neki, 
hogy hat pengőért a világ legboldogabb asz- 
szonyává teszi a „méltóságos szellem“ segít­
ségével. A nagy ígéret nem csábította el Sza- 
hónét, nem adott hat pengőt.

A bizonyítási eljárás befejezése titán a bí­
róság bűnösnek mondta ki a szellemekkel tár­
salkodó asszonyt a csalásokban és három hó­
napi fogházra Ítélte. Az ítélet ellen íelebbezést 
jelentett be az elitéit.

London legközelebbi” 
kölcsöne a 20 millió • 

fontos magyar kölcsön
London, április 30. A Financial News sze­

rint az első külföldi kölcsön, amely London­
ban legközelebb kibocsátásra kerül, valószínű­
leg a magyar kölcsön lesz. Az angol rész 4 
millió fontot tesz ki. Azt hiszik, hogy a tár­
gyalásokat — amelyeket Scitovszky Tibor, a 
Magyar Általános Hitelbank elnöke vezetett — 
lényegében már befejezték. A nem német jó­
vátételek ügyében létesített megegyezés lehe­
tővé tette a magyar kölcsön kibocsátását. Az 
időpont most a piaci viszonyoktól függ. Azt 
hiszik, hogy a magyar kölcsön egész összege 
20 millió font lesz, de az egészet nem egy­
szerre bocsátják ki.

A debreceni hentes és mészáros 
üzletek szombat esti zárórája 

és vasárnapi munkaszünete
Régi kívánsága a debreceni husiparosoknak, 

hogy az év egyik felében legalább a téli 
hónapokban vasárnaponként zárva tarthas­
sák üzleteiket. A közönségre ebből semmi 
hátrány nem származik, ha ezzel szemben a 
vasárnapot megelőző szombaton tarthatnak 
későbbi időig nyitva. A kereskedelemügyi 
miniszter most teljesítette a husiparosoknak 
n kamara utján felterjesztett kérelmét s 
127.172- 1930. K. M. sz. rendeletével megen­
gedte, hogy a debreceni hentesek és mészáro­
sok üzleteiket az évnek november 16-ával 
kezdődő és március 15-ével végződő szaká­
ban kizáróan szombati napokon este 9 óráig 
tarthassák nyitva. Ezzel szemben fenti idő­
szakban vasárnapokon egész napon át tilos 
husnemiieket árusítani, kivéve a Italféléket, az 
élő és leült baromfit, mely cikkeket az cír,'li­
léit időszakba cső vasárnapokon reggel 7 
órától délelőtt 10 óráig szabad árutitani. Az 
évnek március lo-án kezdődő és november 
hó 15-ikével végződő szakában szombati na­
pokon este 7 óráig, a hu svét vasárnapját meg­
előző szombaton este 8 óráig, vasárnapokon 
pedig március hó 16-ától október hó 31-ig 
reggel 6 órától, november hó 1-től március hó 
15-ig reggel 7 órától délelőtt 10 óráig lehet 
nyitvatartani. A mészáros és hentesiparosok 
azonban az említett vasárnapokon foglalkoz­
tatott alkalmazottaiknak hétfőn déli 12 
órától a jelenleg is adott félnapi pótpihenöt 
kötelesek nyújtani.

TÉGLA és CSERÉP
IWleimi, uphill TÓTH 1, SEBESTYÉN RT. Tiglag,! 
fllll Elndái Fűrdfi ucca 2. sz. — Tilifii 610

LENGYEL fest, mos, tisztit cS’i'MB ft
AT LANT IS kávéházban

(BUDAPEST, TERÉZ KÖRÚT 32)

Debieceni Kiss Lajos
muzsikál. Kitűnő meleg és hideg konyha. Mérsékelt árak.

!»•

Ha nem változtatnak a mai állapotokon, 
akkortielpusztui az ország, mondta Gaál 

Gaszton a parlamentben
A mai állapotok rongyokba öltöztették a falu népét, az egyik kereskedöház a másik 
után omlik össze, az iparosok visszaadják iparigazolványaikat. Bethlen miniszter- 

elnök beismerte, hogy a magyar vámrendszer sürgős revízióra szorul.
Budapest, április 30. Tiz órakor nyitották 

meg a Máz mai ülését. A költségvetési vita 
első szónoka Krüger Aladár (kormánypárti) 
képviselő, aki a költségvetést elfogadja.

U a á 1 Gaszton a következő szónok. Be­
széde elején kijelenti, hogy segíteni kell a fa­
lusi lelkészek és tanítók megélhetésén, majd 
azt fejtegeti, hogy miként lehetne a költség- 
vetést csökkenteni. Elsősorban a hatáskörök 
retningálását tartja" sürgősnek, mert 

valóságos képtelenség az, hogy a kor­
mány ma már minden klozetiiggyel fog­

lalkozik.
(Derültség és helyeslés a baloldalon.) Ezeket 
a klozctiigyeket dobiák ki hatáskörükből, 
mert igy ezer és ezer tisztviselő válik majd 
fölöslegessé. A dologi kiadások terén is so­
kat lehetne megtakarítani. Koldtisors/'g tiszt­
viselői kara és háztartása alkalmazkodjék az 
ország viszonyaihoz. Ma már a tisztviselők a 
legjelentéktelenebb kiszállásokhoz is állami 
autókon járnak.

Egy állami főtiszt viselő külön szalon- 
kocsiban jött az én vidékemre vadászni 
és külön teherkocsi hozta Öméltósága 
autóját és a teherkocsi három napig ott 
állt az állomáson, amíg Öméltósága a 

szomszédban vadászot.
(Mozgás a Máz minden oldalán.)

— Ezek a dolgok visszaidézik azt a lelki 
állapotot, amiben Franciaország volt a fran­
cia forradalom előtt, amikor a lerongyolódott 
parasztság verejtékes adóiból a francia ne­
messég tobzódott. A 19-es forradalom mes­
terséges forradalom volt. A magyar nép eb­
ben a forradalomban egyáltalán nem vett 
részt.

Ma azonban én a francia forradalom meg­
ismétlődését látom és óva intem a kor­
mányt attól, hogy ezen az utón tovább 
haladjon, vagy ha tovább halad, kényte­
len vagyok minden felelősséget a kor­

mányra ruházni.
Az államnak egy kötelessége lehel: megsza­
badítani az adóterhek töl a mezőgazdaságot.

Föltétlenül szükség van arra, lmgx a 
falu népének adóját leszállítsák.

Gondoljon a kormány a földadó mérsék­
lésére, a hazudó leszállítására, a borfo­
gyasztási adó leszállítására s a !.özmnn- 

kaváltság eltörlésére.
bark a s Géza: Megígérte a kormány! 

(Gúnyos derültség a baloldalon.)
Ezután részletesen beszél a vámkérdés 

problémájáról.

A vámtörvény tárgyalásán kiderült, 
hogy a vámtörvényt egyedül a GyOSz pár­
tolta és Ferenczy Izsó akkori miniszteri osz­
tálytanácsos ur, a védvámosság legfőbb hive. 
Fr re a törvényre azóta már a miniszterelnök 
ur is kijelentette, hogy

nem a kormány álláspontját képviseli.
Kiderült, hogy a GyOSz-on kivid senki sem 
vállalja az apaságát.

A véd vámok Ital régi vevőinket magunk 
szoktattuk le arról, hogy magyar huzat 

vásároljanak.
A mi elzárkózottságunk miatt keresték az­
után a nyugati országok az amerikai búzát.

Itt van a v isii ti tarifa kérdése. A mező­
gazdasági cikkek vasúti tarifája 2U0 százalék­
kal emelkedett. Miért?

Azért, hogy az állam vasút üzemi jutalé­
kokat osztogasson?

Ezután nagy érdeklődés mellett az össze­
férhetetlenség kérdéséről beszélt.

Majdnem valamennyi problémának 
ugyanegy magyarázata van:

egyes vállalatoknak százszázalékos nexusa
van a kormánnyal

Ez a legnagyobb összeférhetetlenség. Nincs 
szükség uj összeférhetetlenségi törvényre, de 
tessék a mostanit végrehajtani.

A legmesszebbmenő közjogi összeférhetet­
lenséget a kormély követte el, amikor 
megengedte, hogy függő embere*, állami 

tisztviselők képviselők lehessenek.
Amellett, hogy függő helyzetben vannak, 
dupla fizetést buzink az államtól.

M ti n y a d i Ferenc gróf: Es közben előlép­
nek.

Gaál (jászton: Közgazdasági összeférhe­
tetlenséggel minduntalan találkozunk.

R a s s a y Károl.x : Nyolcvanezerpeiigüs
igazgatósági tagság!

Hol? Hol? kiáltják többen a kor­
mánypártról Rassay Károly felé.

Ra s s a y Károly a kormánypártra mutat és 
hangosan válaszolja: Óul Ott!

Gaál Gaszton: Egy kétségtelen, erről soha 
fel világosi tást nem kaptunk. Mindent össze­
vetve, a mai helyzettel kapcsolatban kény­
telen vagyok levonni a konzekvenciákat:

látom az ország eIbiirokraii\álódás|át.
A bürokrácia egyre jobban elhatalmasodik, a 
legtöbb hajt ennek köszönhetjük. Ne felejt­
sek el. hogy a bürokrácia nagy középeurópai 
hatalmakat rombolt össze- Vessen végett a

kormány a mai állapotnak. Álljunk meg, mert 
ha nem igy lesz és

ha nem szabadulunk meg a bürokráciától, 
akkor az ország pusztul el.

Ha a mai állapotok maradnak meg, ebből cs^k 
pusztulás követkézbe tik.

A mai állapotok rongyokba öltöztették a 
falu népét, az egyik kereskedöház a má­
sik után csuk be. az iparosok visszaadják 

iparigazolványaikat.
Ne feledjék el, ha a paraszt vásárlóképteiem 
elpusztul az ország.

Majd igy fejezi he beszédéi:
\ költségvetést elfogadom, de nem azért, 

mintha a kormány iránt bizalommal viseltet­
nék. A költségvetésre az államnak van szük­
sége.

A kormány közgazdasági politikájával ab­
szolúte nem vagyok megelégedve, mert 
nemcsak hogy hibás utón halad, de ebben 

a hibájában megátalkodott is.
(Taps a balodalon és a középen.)

Hetiden István gróf miniszterelnök Gaál 
Gaszton néhány megjegyzésére kíván reflek­
tálni.

Egyetértek abban a képviselő urra!. hogy 
a vámvédelem, amellyel a magyar ipar ren­
delkezik, bizonyos revízióra szorul. Töhbizbcn 
kifejtettem és ma is ismétlem, hogy itt reví­
zióra van szükség és töhbizbcn kifejtettem, 
hogy ebben a tekintetben a kezdeményező lé­
pések megtörténtek. Ha késedelem van, ez el­
sősorban annak köszönhető, hogy a mai napig 
még nem tudjuk, hogy a mezőgazdaság érdek- 
képviseletei mely vámtételekre helyezik a súlyt.

Rassay Károly: A kormánynak magának is 
tudnia kellene ezt! (Nagy zaj a Ház minden 
oldalán.)

Láng Boldizsár a költségvetést elfogadja.

HA belügyminiszter 
arra kérte a szocialis­
tákat, hogy május 1-én 
ne tartsanak tüntető 

sétát
Szcitovszky Béla belügyminiszter napirend 

után rámutatott arra, hogy a tiz év előtti for­
radalom után még mindig olyan a helyzet, 
hogy május 1-én és az elseje körüli napokon 
sem gyűlést, sem felvonulást nem lehet enge­
délyezni. Különösen indokolttá tette ezt az in­
tézkedést a szélsőséges eleinek megmozdulása. 
Felszólítja a szociáldemokrata pártot, hogy 
mivel a holnapra tervezett tüntető séta meg­
teremtője I ' et oly n h 'yzetnek, amelyet ké­
sőbb mindkét oldalon megbánnának és sajnál­
nának, ő maga arra kéri a pártot, hogy a 
holnapi tüntető sétát ne tartsák meg.

Ezután Váss József népjóléti miniszter írás­
beli válaszát olvassák fel Megymegi Kiss Pál­
nak a tüdőbetegség elleni védekezés tárgyában 
beadott interpellációjára. f.’.s/A* József a mező­
gazdasági munkanélküliek nehéz helyzete tár­
gyában interpellált. Mayer János földmivclós- 
iigyi miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy 
a mezőgazdasági munkanélküliség a tervezett 
munkálatok megindulásával lényegesen ejiy- 
liiilni fog. Az interpelláló és a Ház a választ 
tudomásul vette. Minthogy több interpelláció 
nem volt, az elnök az ülést 7 órakor bezárta.
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ünnepély t nuk közönsége a Kolb ztcrméb

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELO TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Czabáu Emiké életének 25-ik évében el­
műt. Temetése nine s hó I-én délután 5 
rakor lesz a Szentaiina ucca i lenre tő kupol­
áidból a ref. egyház szertartása szerint tár­
andó ima után a Szcntanna uccui temetőbe. 

Nagy Endre okleveles gépészmérnök élt 24 
vet. Temetése május hó I-én délután 3 óra- 

tor lesz a Kossuth ucca! temetőből való 
Debrecen) exhumálás után Marosvásárhelyre 

állítva, a ref egyház szertartása szerint tar- 
ndó imával az ottani sirkertbe. A szállítást 
ehér tói temetkezési vállalata végzi.

Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
k ön yv tárában.
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Komáromban egy századost és egy fő­
hadnagyot letartóztattak a szállítási 

panama miatt
Győr, április 30. Ma a kcső déli órák­

ban szenzációként terjedt el annak a hire, 
hogy a Budapestről kiszállott katonai 
nyomozóbizottság jelentése alapján a 
Győrből két hónappal ezelőtt áthelyezett 
Heini Antal századost és I.uis főhadna­
gyot Komáromban előzetes letartóztatásba 
helyeztek.

Luis tüzérfőhadnagy a budapesti kato­
nai takarmányszállitások körül leleplezett 
visszaélések után önként jelentkezett felet­
tes hatóságánál és vallomást tett bizonyos 
régebbi időkre visszamenő katonai beszer­
zési ügyeletekre vonatkozóan

Luis főhadnagy volt az, aki először
Heini Antal tüzérszázados nevét is 
említette bizalmas vallomása során.

Ennek a jelentésnek alapján szállott ki 
Budapestről Szentkirályi hadb'ztos-őrnagy 
Réh főhadnagy kíséretében Győrbe, ahol
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tegnap este a Royal-szállodában szállot­
tak meg. Ma délelőtt Szentkirályi őrnagy 
jelentkezett Boros Sándor tábornoknál, a 
győri állomásparancsnokságnál, aki Auer 
századost adta még Szentkirályi hadbiztos 
őrnagy mellé kísérőül. A katonai bizott­
ság ezután kiszállott szabadhegyi tüzér- 
laktanyába, ahol kora reggeltől a késő déli 
órákig folytatták a vizsgálatot és a kihall­
gatásokat. innen a bizottság váratlanul 
Heini Antal százados Fecske uccai laká­
sára ment, ahol házkutatást tartottak. A 
százados győri lakáján a.t három szobáját 
átkutatták és azután újabb jelentést tettek 
Boros Sándor tábornoknak. Meg kell je­
gyezni, hogy Heim Antal felesége már 
néhány nappal ezelőtt felmondotta a győri 
lakást s a százados feleség ■ gyermekeikkel 
együtt Komáromba készült, ahol férje két 
hónap óta Luis főhadnaggyal együtt szol­
gálatot teljesít.
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Kevés szerenád zengett 1930 május 1-én
Május elsejének a romantikájához hozzá 

tartoznak az éjjeli zenék. Nincs a Nagy­
erdő fáinak annyi levele, ahányszor a má­
jus elsejei éjszakákon már megállapították 
fehércsipkefüggönyös, muskátlivirágos ab­
lakok alatt, hogy „Csak egy kislány van a 
világon. . .” És a többi, szép, szivbemarko- 
lóan szerelmes magyar nóta sem hangzott 
édesebben, könnyes vággyal teltebben, 
mint május elsejének éjszakáján. Az idén 
is tele van a tavasz indulásának sok sej­
telmes illatával, a szerelem felejthetetlen 
ízével az első májusi éjszaka. Szerelmes 
szivek is vannak bőven, ám a fehér csipke- 
függönyök mögül hiába kandikált elő sok 
édes kislány az idén. A rendőrség nagyon 
szükmarkuan bánt a szerenád-engedélyek­
kel. Csak az előre bejelentett, április hó 
30-án kérelmezett éjjeli zenék kaptak en­
gedélyt. A zenészek szokásos turnéit nem 
engedélyezte a rendőrség és nem jártak 
jobban azok sem, akik éjszaka, a kö'zponti. 
ügyeletén kértek engedélyt.

Az engedély megtagadásának az oka vi­
lágos, meg is mondja különben a rendőr­
ség: a közhangulatot, a mai helyzetet nem 
tartja arra alkalmasnak, hogy túlságosan 
sok éjjeli zene verje fel az uccákon a ta-

vaszi éj csöndjét, hogy kétes elemek csat­
lakozzanak a turnézó bandákhoz. Szegény 
kislányok, szegény fiatal szivek, a rendőr­
ség óvatos előrelátása az esztendő legszebb 
éjszakáját vette el tőlük. Pedig nem lehet 
„veszélyes elem, zavargó idegen” az, aki 
május elsején szerenádot ad, szerelmes nó­
tát huzat az ideáljának az ablaka alatt 
Először is az, aki szerelmes, nem megy 
azért az uccákra, amitől tart a rendőrség, 
másodszor meg a nóta mindig mintegy bi-' 
zonysága volt a békességes hajlamnak: 
„Wo man singt. . .” Csakugyan, a gonosz 
embereknek nincsenek nótáik. Legalább is 
nem az a nótájuk, amit május éjszakáján 
huzatni szoktak annak a bizonyos kislány­
nak az ablaka alatt.

A vendéglőkben és kávéházakban is 
szokatlanul csendes volt a május elsejének 
éjszakája. Úgy látszik, az emberek össze­
húzzák magukat és szívesen mellőzik el 
még a hagyományos lumpolási dátumokat 
is. Csöndesebb, szürkébb volt május else­
jének éjszakája az idén, mint ahogy min­
den szórakozás vészit lassanként színéből, 
zamatéból az általános helyzet egyre rosz- 
szabbodása folytán.

Gyermekek!
Szóljatok

anyukátoknak,
hogy a irtáig naptól a

Havas
harisnyaház

DEBRECEN, BÁDOGOS UCCA 1. SZ

minden vásárlónak
egy gyönyörű

lufibalont
ad

ajándékba!
Minőségben továbbra is a legjobbat 
adja, árait ismét leszállította!

Ez alkalomra vettem egy 
ragy tétel gyönyörű fehér 
tenniszpullovert, amit már 

P 2 98-ért adok.

G F. B. garantált Bemberg 
selyemharisnyát

P 3 30-ért adok

„Ouleura“ hibátlan mosó se­
lyemharisnyát pedig

P 1 98-ért adok.

Cérna flórharisnyát most 
csak P 1 *»8-ért adok.

Divat (ujnélküli kabátkák, 
gyönyörű színekben, csak ez 
alkalomra

P 2"88-ért adok.

Gyönyörű cérna manzsettás 
divatkeztyüket már

P 1 98 ért adok.

Nagy tétel csikós selyemnad­
rágot vettem, melyet már

P 1 88 ért adok.

Cérna gyermekzoknikat már 
P 0‘50-ért adok

Ez alkalomra kivétel nélkül minden cikkemet leszállítottam!

Kérem vigyázni a HAVAS név^e !
A török katonatisztek konstantinápolyi hódoló felvonulása a török nők előtt, akiknek Kemal

pasa szavazati jogot adott.

I
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Nyilatkozat
Felkérték szerkesztőségünket az alábbi nyi­

latkozat közzétételére:
Laboncz András a debreceni lapok közlése 

szerint interpellációt intézett Debrecen sz. kir. 
város polgármesteréhez és személyemmel kap­
csolatban több rendbeli kérdésre kért választ.

Anélkül, hogy az interpellációra adandó vá­
lasznak elébe kívánnék vágni, vagy azt módom­
ban lenne bármilyen vonatkozásban szabá­
lyozni, jogom és kötelességem, hogy az inter­
pellációba burkolt durva támadásra miután 
az ügy már nyilvánosság elé került - a nyil­
vánosság előtt adjam meg a választ.

A való tényállás az, hogy Biró Gyula, a 
városi nyomda volt alkalmazottja, miután állá­
sát felmondottam, Debrecen város tanácsához 
és a m. kir. belügyminiszter úrhoz azonos szö­
vegű felterjesztést adott be, felhalmozva elle­
nem szemenszedett valótlan vádakat.

A feljelentés nyilatkozat-tétel végett ré­
szemre kiadatott, ezek után a vizsgálat lefoly- 
tattatott és a helyi szervek, amelyek illetékesek 
voltak ténykedéseimet felülbírálni, a vádakat 
alaptalanoknak találták.

Felsöbbségem határozatának kézhezvétele 
után felkerestem dr. Fényes Jenő és dr. Fényes 
Endre ügyvédeimet azzal a megbízással, hogy 
rágalmazás miatt a feljelentést tegyék meg ha­
ladéktalanul Biró Gyula ellen.

Ügyvédeim ekkor felvilágositottak arról, 
hogy miután én nem vagyok a szó szoros ér­
telmében vett köztisztviselő, igy velem szem­
ben fegyelmi eljárás nem is folytatható le, csu­
pán csak a főnök részéről alkalmazottjával 
szemben bármikor lefolytatható vizsgálat ejt­
hető meg és minthogy az én alaptalan .megrá- 
galmaztatásom nem is felhatalmazásra üldö­
zendő cselekmény, a feljelentésben megszabott 
három havi inditványi határidő nem az ellenem 
lefolytatott vizsgalat befejezésétől számítandó, 
hanem a vádaknak tudomásomra jutásától. Ép­
pen úgy, amint más kereskedelmi alkalmazott 
sem tolhatja ki a rá nézve beálló indítvány! ha­
táridőnek a lefolyását addig, amig főnöke el­
lene a vizsgálatot lefolytatja és befejezi.

Miután velem a feljelentés a megtétele után 
azonnal közöltetett a nyilatkozat-tétel céljából 
és a három hónapi inditványi határidő a vizsgá­
lat befejezéséig már régen letelt, fenti helyzet­
ből folyóan a feljelentéshez való jogom Biró 
Gyulával szemben elévült.

Én a határidő számításában jóhiszemű téve­
désben voltam, mert azt hittem, hogy az eljá­
rás befejezésétől számítva lesz jogom három 
hónap alatt a feljelentést megtenni.

Az elégtétel megszerzésére azonban joggal 
számíthattam, mert amikor ügyvédeim közöl­
tek velem, hogy az indítvány megtételével el­
késtem, ugyanakkor tudomására jutottam an­
nak. hogy Biró Gyula a feljelentésében meg­
emelt vádakat ropirat formájában kívánja új­
ból megtenni és terjeszteni és hogy a röpirat- 
ról már kefelenyomatot is csináltatott Pesten.

Biró Gyula szóval és Írásban fenyegetett 
ezen röpiratnak a kiadásával, hivatkozván arra 
is, hogy e röpiratot azért is ki kell adnia, mert 
ot már hónapok óta egy általa meg nem nevez­
hető helyről pénzelik.

Ügyvédeim utján közöltem Biró Gyulával, 
hogy várom az alkalmat, hogy vele a bíróság 
előtt találkozhassam.

Ez az ügynek a hiteles története, amihez még 
csak annyit fűzök hozzá, hogy amennyiben 
Biró Gyula, vagy bárki az ellenem elhangzott 
vádak megismétlésével nekem alkalmat ad a 
bírói elégtétel megszerzésére, úgy a bűnvádi 
feljelentést nyomban megteszem.

Debrecen, 1930 április 30.
Dózsa György.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal............................. ..... 16
"iókkiadóhivatal es kolc.önkonyvtár 5 75

Szerkesztőség nappal ........................10—20
Szerkesztőség éjjel................................... 18 és 812

Lapunk legközelebbi száma a május 
1-i munkaszünet miatt szombaton reggel a 
rendes időben jelenik meg.

Vasárnapi munkaszünet felfüggesz­
tése a szikvizgyártási üzemben. A keres­
kedelemügyi miniszter 122.843/1930. sz. 
rendeletével a folyó évi május hó 4-től 
szeptember 14-ig terjedő időközbe eső va­
sárnapokon és Szent Istvín napján a 
szódavíz gyártásának és házhozszállításá­
nak végzését az egész napon át megen­
gedte. A folyó évi szeptember hó 21-től 
kezdve fenti rendelkezés hatályát veszti és 
ez időtől kezdve a szódavíz gyártása va­
sárnapokon déli 12 óráig, házhoz szállítása 
délután 2 óráig végezhető.

Városunk közkedvelt szülöttjének, a 
nagynevű debreceni Kiss Bélának ifjabbik 
fia: Lajos több éves zajos sikerű külföldi 
működése után visszaérkezett a hazai 
földre. A pesti közönség a több, mint négy 
éves távoliét ellenére sem felejtette el a ki­
váló művészt, aki esténként a fényes 
Atlantis kávéházban (Budapest, Teréz 
körút 32.) gyönyörködteti nagyszámú és 
lelkes hallgatóságát.

Sakkszimultán az OMlKE-ben. Az 
OMIKE főiskolai hallgatók sakköre 29-én 
óriási érdeklődés kíséretében szimultán 
sakkversenyt rendezett a menza helyiségé­
ben. A játékosok és érdeklődők vették kö­
rül Szijjártó Szabó Benjámin sakkmestert, 
aki pontban félkilenckor kezdte meg a 
szimultán versenyt. Tizenöt sakkjátékos 
állt ki a kiváló sakkozóval szemben, akik 
közül csak Friedmann Károly joghallgató 
és Jakab Ernő orvostanhallgató tudtak re­
mit elérni. A szimultán-est a késő éjsza­
kai órákban ért véget. A megjelent főisko­
lai hallgatók lelkesen ünnepelték Szijjártó 
Szabó Benjámint bravúros játszmáiért.

Ügyvédi hir. Dr. Barabás Béla ügy­
véd irodáját május 1 -töl kezdve Szent 
Anna u. 12. sz. alá helyezte át. (Városi 
bérpalota. Bejárat a Batthyány uccai fő­
kapun.)

A debreceni ipartestület kép. ácsmes- 
tevi szakosztályának vezetősége 2-án, 
pénteken este hat órakor az ipartestület 
helyiségében rendkívül fontos kérdések 
letárgyalása céljából ülést tart, amely 
ülésre a vezetőség tagjainak feltétlen és 
pontos megjelenését kéri Szendrei Sándor 
szakosztályi elnök.

Orvosi hir. Dr. Bohn Ede egyetemi 
tanársegéd, fogszakorvos rendelését Szé­
chenyi u. 10. sz. alatt újból megkezdte.

— Vázrajzok előzetes miiszaki felülvizs­
gálata. A debreceni m. kir. állami 12. fiildmé- 
1 esi felügyelőségtől veit értesítés szerint 
földrészleteknek a telekkönyvi betétekben ér­
vényesítendő feldarabolásáról szerkesztett 
vázrajzok előzetes felülvizsgálata, inagáufél 
kérelmére, akkor lesz csak foganatosítva, lu 
a fel az ügy telekkönyvi érvényesítésére vo­
natkozó szükséges okiratokkal és mellékletek­
kel .szabályszerűen felszerelt kérvényt is be­
leuntja a felügyelőséghez.

Orvosi hir, Dr. Vajda Lajos Uidöbeteg- 
sé" vk szakorvosi rendelőiéi Arany János 
ucca -7- «iá. (Hungária épület) helyezte át.

Rendőri hirek. A debreceni kapitány­
ságon jelentették, hogy dr. Gaál Lajosné 
Bethlen ucca 54. szám alatti lakásáról is­
meretlen tettes ellopott 12 szoknyát és 2 
vánkost. — Sántha Jenőné MÁV kolóniái 
lakosnak a szobájából ismeretlen tettes el­
lopta a fehérnemüeket. — Ignáth Ernő 
reáliskolai tanárnak a lakásán tolvaj járt 
ér, ellopta az egyik szekrényben őrzött 300 
pengős gyémántköves fülbevalót. - A lo­
pások ügyében megindult a nyomozás.

/X magántisztviselők nőbizottsága 
szokásos összejövetelét 3-án, szombaton 
este fel 9-kor tartja meg, amelyre a tago­
kat és érdeklődőket ezúton is meghívja a

Elrontott gyomor, bélzavarok, émely­
gés, kellemetlen szájíz, homlokfejfájás, 
láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés 
eseteinél már egy pohár természetes „Fe­
renc József” keserüviz gyorsaan, biztosan 
eseteinél már egy pohár természetes „Fe­
renc József" keserüviz gyorsan, biztosan 
és kellemesen hat. A gyakorlati orvostu­
domány igazolja, hogy a Ferenc József 
viz használata a sok evés és ivás káros 
következményeinél igazi jótéteménynek 
bizonyul. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 

ti» <y> ♦}> sie v «ti »;• ve a» .> ■*.

Ischiás, iheuma, női bajoknál
stb. nagyhatású gyógyfürdő 
a kétszáz év óta fennálló

Konyári Sóstó
Május 3-án már megnyílik. Modern szobák, 
villany, állandóan jó cigányzenekar. Ki 
lüiiö vendéglők. Napi teljes p nzió 6 pengő­
től. Kívánatra prospektus. Iszap párolás. 
Veck-end jegyek. Kitűnő vasúti közlekedés.

A columbiai borzalmas fogházégé 
táviratozott képe.

rendezőség.
Gépészkovács azonnali belépéssel al­

kalmazást nyer Debrecen város gazdasá­
gában. Hosszabb gyakorlattal biró, traktor 
kezelésben jártas, családos ember kereste­
tik, hadviselt előnyben részesül. Jelentke­
zes a szikgáti majorban (Bellegelő 415,), 
vagy az esti órákban Degenfeld tér 5. 
alatt a gazdaság intézőiénél.

a SINGER mRÓGÉPEKl
MfrHsA lhojqbhak r

A MANSz énekkar műsoros estje. A
MANSz énekkar május 4-én a nagyerdei 
vigadóban ifjúsági műsoros estélyt tart.
1. Nyitány. Ilubay zenekar. 2. Megnyitó 
beszéd. 3. Szavalat. Dr. Gulyás Pál ver­
seiből. 4. Gordonka. Lavotta szerelme. 5. 
Tánc. 6. Monológ. Nagy Endre. 7. Tánc.
8. Biró uram a kiállításon. (Vig jelenet.)
9. Magyar nóták. 10. Feltámadunk! (Ifjú­
sági színjáték.) Hajnalban májusi zene a 
megjelentek tiszteletére. Tánc reggelig. 
Műsor kezdete este 8 órakor. Külön meg­
hívók nincsenek.

- Az Alíöldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségi! 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi árban 
kapható. Gyártelep: Kishegyesi ut. Telefon , 
14—01. Központi iroda: Ferenc József ut 16v 
Telefon 9—70 és 2-32. _ 1

Orvosi hir. Dr. Balázs László belgyógyász i 
szakorvos rendelőjét Piac ucca 43. sz. alá, a I 
Svetits-bérházba helyezte át. Telefon: 15-50. j 

— „Emmy" nöldivat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

-— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22 — 24. (Debreceni Első Takarék 
>alota.)

3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
75 pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Da­
rabos) ucca 12. Kollégium mellett.

Kellemes meglepetésben van része, ha 
Varga fényképész nj kirakatai! megszemléli 
Piac ucca 7.

«»*«»<{•«» <1> I
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CSÜTÖRTÖK, május 1.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: llirek.
9.45: A hangverseny folytatása. ,
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó.
12.05: A Fejes-szalonzenekar hangversenye.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárásjelentés.
14.30: Hirek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak.
16: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánki- 

viili népművelés rádióelőadása.) 1. Balázs 
Árpád saját nótáit énekli Magyari Imre ci­
gányzenekarának kíséretével. 2. Muraközy 
Dezső: „Hasznos madaraink védelme.” 3. Ba­
lázs Árpád saját nótáit énekli Magyar! Imre 
cigányzenekarának kíséretével. Közben 16.20: 
Az Urlovasok Szövetkezetének rendezésében 
lefutásra kerülő ,Jankovich-Bésán Gyula em­
lékverseny (akadályverseny)” helyszíni közve­
títése Megyerről. A verseny lefolyását vitéz 
dr. Domsa Sándor konferálja.

16.40: A Rádió Szabad Egyetem előadásá­
nak folytatása.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
vízállásjelentés.

17.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium rádióelőadása. Székács Elemér m. kir. 
gazdasági fötanácos: „Időszerű gazdasági ta­
nácsadó.”

18.10: A in. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye az Angol-parkból. Vezé­
nyel: Fricsay Richárd.

18.50: Angol nyelvoktatás.
19.30: Az Országos Gyermekvédő Liga elő­

adássorozatában Ravasz László dr. püspök fel­
olvasása.

19.45: Gyorsirási tanfolyam.
Utána: Lóversenyeredménvek.
Utána kb. 11.30: Pontos időjelzés, időjárás­

jelentés, hirek.

Csak szombat estig érvényes az elővételi 
kedvezmény a Bocskay-Bástya 

mérkőzésre
Az állóhelyek elővételi kedvezménye vasár­
nap délin érvényes — Sághy, vagy Móré ját­

szik cenierhalíot a Bástya ellen ?
lebreceni futball közönségA ucDreccni lutballközünség hetek után is­

inél kitűnő profisportot kap vasárnap. Termé­
szetes, hogy Újpestet verő Bástya és a görög 
t ii rá iá n jo form.iát visszanyert Boeskay mér­
kőzése iránt általános az érdeklődés. A Bocs- 
kay vezetősége az érdeklődés nagyságát lát­
va, ismét visszaállította azt a rendszert, 
amely mellett a mérkőzések állandó látogatói 
a jobb helyeket biztosíthatják a maguk szá­
nt ra: szombat estében szabta meg az elő­
vételi kedvezmények utolsó terminusát. Azt 
jelenti ez, hogy akik szombat estig váltják 
meg jegyeiket az egyetlen elővételi helyen, a 
-MAY Menetjegyirodában (Piaó ucca 56. 
szám), azok élvezik a kedvezményes jegyára­
kat. Azok, akik jegyeiket vasárnap délelőtt 
az elővételi helyen váltják meg, va d . n a.) 
a pályán, már a rendes hely.*rakat fizetik.

Kivételt képez ez alól az állóhely, ahová a 
Meneljcgj irodánál egészen vasárnap délig le­
het kedvezményes jegyet váltani, tíz álló 
hely látogatói csillán abban az esetben űzet 
nek magasabb helyárat, ha a p/lyán váltják 
meg a jegyeiket. Erre az intézkede.rc azért 
volt szükség, mert az állóhely közönségének 
jorésze szombaton este1 kapja a hctifizeiést s 
igy nem tudja szombaton megváltani jegyeit.

A Boeskay tagjai a kedvezményes tagsági 
jegyeket úgy az elővételi helyen, mint a pá­
lyán igénybe vehetik.

A két nagy vidéki csapat harca •! éi-le- 
kesébb lesz vasárnap, mert a Bási- ;s< a 
Boeskay is ttj felállításban áll ki. A Bástya uj 
embereit már kipróbálta az Újpest ellen, a 
Bocskaynál viszont a görög túrán bizonyoso­
dott be, hogy agy Móré, mint Farkas teljesen 

iiteriialf, illetve a kapuvéd 
Farkas fo -kondícióban jött haza n 

görög túráról, viszont Móré állapota még com 
kielégítő. A múlt kedden hatalmas rúgást ka­
pott Athénben, úgy, hogy három napig az

megfelelnek
posztii

ágyat is kellett őriznie. A fiatal játékos mé­
gis bízik abban, hogy vasárnap már képessé­
gei teljes birtokában állhat ki. Csütörtökön 
győződik meg arról a Boeskay vezetősége, 
hogy Móré képes-e játékra ezen a fontos 
meccsen. Ha ezuránt a legkisebb kétely is fel­
merülne, a Boeskay Sághyhoz folyamodik, 
aki kijelentette, hogy amatőr alapon bármikor 
hajlandó kisegíteni klubját, ha erre szükség 
lenne. A csapat többi tagjainak állapota ki-, 
elégi tő, bár bizonyos, hogy a fáradságos ínra, 
a hosszú utazás titán teljes pihenőre van 
szükségük, amit a klub vezetősége igyekszik 
is számukra biztosítani. Amennyiben csütör­
tökön Móré kondíciója nem lenne kiéUelegi O'

ivrciKieli a t: 
itos meccs 
liget.

debreceni I 
vtvóvei se 

kezdettel v 
(Bét er fia 

■ lel itii.it

Sághyt még pénteken délre 
kay vezetősége, hogy a ív; 
idehaza kaphasson egy ti érni 

Hí lyőrse rí vivé verseny. A 
ói ség tisztikara szokásos évi 
május hó 3-án délután 3 ólai 
a Tisztik,is/inó dísztermében 
tanya). A döntömérközésekre 
délután 5 órakor kerül a sor.

X 1)11 labdarugó szakosztálya csütörtök 
estu -S o, ti kezdette! szakosztályi ülést tart a 
Diosi-fclc Royal-éttcrembvn. A játékosok pon­
tú* megjelenését kéri Intéző.

Felhívás. Felkérem a Vasas ös /es játéko- 
•iit. hogy má i.s hó 1-én, csütörtökön este fél 

N or ra Gyár ucca 4. szalu alatt fontos meg- 
s,’e kivétel nélkül megjelenni szives- 
K. Intéző.

Felkérem a Turn! F'B játékosait, 
l-én este < -nára a Gyár u. 4. sz. 

121 •'d 1 kül megjelenni sziveskedje 
megbeszélésre. Intéző.

Szakosztályi ülés. A DTK ökölvívó szak­
osztály,. az egyesület Pétcrfia uccii helyisé­
gében csütörtök este 7 órakor 
ülést tart.

l-vszél 
K Ciliéi

Felhívás.
hogy mái. 
alatt kivét 
nek font 's

I

r

szakosztályi
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Sok van before, mindenki vásárolhatja, mert iqen olcsó.
Női szövetruha ~ ~—— ---------- ----------------

1 <>'“

Női harisnya 
strapára

58 fill.
Fátyol harisnya 

J .98

Női mosóruha
;VM

Pisssé szövetszoknya
900

Csodás mintájú nyakkendő újdonság 
98 fül., 1->8, I-1'8

Csinos tavaszi kabát
17.80 tlj.50 00.50

I. flór harisnya

3-38

Selyem átszö- 
vésii harisnya

l*58

Divatos blouse
J.90 50

Nehéz minőségű Ge-vi 
selyem harisnya

4-M

Fiú felöltő

Fekete rnaco 
harisnya

* i ”

Ideál csokor nyakkendő
ACT -

Patent gyermek 
harisnya

2 «38 48 fill., 58 fill. 1 szám <-£<2 filler
Gyermek zokni

1 szám fillér

13 - °, Hr90

Grenadin mintás 

J.98 2*38

Agygarnitura, 3 drb
36-80

Sima grenadin
s v e i c i
l*78

Abrosz, színes és fehér
3.90

Spárgaszőnyeg
J.98 2"r>8

Divatos női és férfi keztyű 
férfi 138, 228, női I38, 198, 228, 2

Ajour étszalvéta
2 .98

Függönykelme 150 széles
I .88

Nansuc

95 fill.
Rojtos kávés szalvéta

18 fillér

Montir bársony

I*98

Konyharuha, házi szövés 
98 fillér

Férfi zokni

38 fill.
Kockás férfi

zokni

78 fill.
Gyapjú delén kendő

6).78

Nehéz Crepe de chine
mir (‘.90

Óriási tétel mosó selyem 

harisnya minden létező div, színben
b98 2«48

Nehéz minőségű frotir kelme 
160 cm széles

métere 13,9°
Enderlin festő

mtr J .58

Divat zokni

I

Flór zokni 

J .98

Pamut delén kendő
88 fillér

Műselyem, pazar minták Div, voai, ugyn, fél delén
mtr 2*78 n,,r 95 fillér
Zsebkendő férfi és női 

38 fill., 69 fill., 88 fill.

Sulii 99 fillér
Jó mosó kanavász

mtr 98 fillér
Csikós selyem nadrág

Y .98 2*68

Kékfestő 
1,1 69 fillér

Férfi divat bőröv
a38 *98

Ing-sefir
98 fillér

Férfi mintás harisnya 
88 fill., 13S, l-98, 2'98

Szövet minden színben
mir <^.‘18

Nagyszerű sifon 
mtr 69, 89 fillér

Női ing vagy nadrág
2.18 2.48 I ,78 2‘68

Mosó szövet, dupla széles
mir I «98

Taftalin selyem
mir 0.90

130 cm, divatos Kreppela
mtr ^VJO

Sevilla selyem
mtr <£.28

Szoknya combine Divatos férfi kemény gallér Szirtes combine
3*98, 4*98 minden szám 79 fillér. .>.98 <£,98

egész linóm áru, egy öltönyre való

■ a* SmSm
Twed costiim szövetek

110 cm. széles, mtr (‘,90 (^"1

Egész,"oxford ing

90

Egész pouplin 
ing Divatos férfi ing, minden szám 1. férfi hálóing

ir.20 2- \ 3,K, 4-98, S-” V90• }

Rövid alsónadrág

99, I ••hS es

41 ■■ ■■ t *»«■ se ■» E€n H-:
Debrecen, Dégenfeld-tér 10.
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Hál ns 1-tAl S-ig

sokezerpár
selyem, flór és férfiharisnyák, férfi és gyermeksoknik 

példátlan olcsó árakon kerülnek eladásra

Selyem harisnya
csekély szépség hibával 3 20 helyett — — — — — P

Selyem harisnya nehéz
kis szépséghibával 4 40 helyett — — — — — — — P

Selyem harisnya nehéz
hibátlan, csodaszép árnyalatokban — —------— l

Selyem fíórkülörtlegesség l'OQ
hibátlan, minden árnyalatban — — —--------------1’ * UU

Selyem flór
aranykristály------ — -- ---------------------___ p

Férfi hosszú harisnya
hibátlan, alkalmi ár — — — — — — — — — — P

Férfi sokni
P 0-10, O'öO 0 80 1 —------------------------------- F

Férfi sokni flór nehéz
csodaszép mintákban —------ — —------------— — P

Gyermek sokni finomszálu [Hl] 

Gyermek patentharisnya ß'Afl
minden színben 1-161 —------_____--------PW TU

1'96
1'20
0'96

Csillag Testvérek
kötött, szövött és alkalmi áruk nagykereskedése
Kálvin tér (Püspöki palota).

APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

Péntektől! 7 és U órai kezdettel. Az évad 
legújabb slágerei! Varieté szerelem (A sze­
relem és a féltékenység) a Cecil B. de Miile 
produkcióból 10 felvonásban. Főszereplők: 
Lina Basquette és Eidde Quillan. Megelőzi: 
Monty és a fekete kéz. Küzdelem a nőért 
7 kétségbeesett felvonásban, főszerepben Pi- 
lotti (Monty Banks).

URÁNIA.
Telefon: 12-51.

Ma fél 5. háromnegyed 7 és 9 órakor 
Teljes hangos műsor:

1. Paramount Cirkusz. (Hangos és rajzos.) 
2. Nelson Revü.

(Énekes, táncos görlös jelenet.)
3. Buta ember szerencséje.

A Metro 10 felv. hangos filmje. Főszereplői: 
Buster Kea.on, Dorothy Sebastian. 
Leadás a világhírű Gaumont gépen. 

Pénteken délután fél 3-kor: ifjúsági előadás 
30 és 40 filléres helyárakkal.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Naponta: 7 és 9 órai kezdettel. 
Csütörtök! korrodálom az agglegénvott- 

honban. (A bakfis csecsemő.) Nagy Kató, 
Siegfried Arno és Albert Pániig. Megelőzi: 
Vetétytiirsnűk (Ohnet regénye nyomán.) 
Hans Adald v. Schettov, Korda Mária és Paul 
Otto. Péntektől jönnek: Eletet - szerelemért. 
(Forradalmi nász.) Sophus Michaelis szín­
müve 10 rfelv. Gösta Eckmann, Karina Bell 
és Walter Rilla. Megelőzi: A börcsuklyds. 
(Az összeesküvők.) Bánky Vilma, Ronald 
Colman és Lukács Pál.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

. SZÍNHÁZ HÜVtSZLT
Lehmann Vilma: Zilahy Irén.

A Mesék az Írógépről Lehmann Vilmájában 
lépett fel vendégként szerdán este a CsTonai- 
szinházban Debrecenben előszón Zilahy 
Irén. :1 Városi Színház > z u b v e 11 p r i m a d o n 11 á j a, 
akinek a vendégvkkel szemben mindenkn, fel­
fokozott igényű debreceni közönség tartóz­
kodó hűvösségét rögtön cl ősz őrre dk milt Id­
ols asztaliul.

Sikere indokolt is: Zilahy Irén valóban igen 
kvalitásos szubrettprimadonna, tavasziideségii, 
finom, graejózus, megvan az a képessege, 
hogy levegőt tud uleinteni a színpadon maga 
körül friss bájosságával. Letagadhatathmul 
egyéniség, modora a sajátja és még a modo­
rosságait is el tudja fogadtatni, sőt kedvessé 
teszi, egyéni ízűvé, egyszóval: stílusa van. 
Le Innaun Vilmát lágy pasztellszi.lekkel for­
málta meg, gyöngéden odateheti ve, lányos fia­
talsággal, vidám frisseséggel, a részletekben is 
sok finomsággal és igyszer-egysz.tr feltörő ga- 
mineliii.r,orral, de mindig elegáns simasággal: 
hangját öntudatosan kezeli, táncban pedig egé­
szen elsőrendű.

A Csokoiiai-szinliáz együttese: fcrcnczy 
Marianne, Sugár Mihály, Szűcs László, Misoga 
I ászló, Sugar (iyula. Sulyok Mária, fclnái 
Kálmán. Szigethy Andor és Idskcrly Mária 
vgyéneiikint is igen jó alakításokkal régen lá­
tott jó produkciót ad. (hl)

A SZÍNHÁZI irodaiDa n
HÍRED

Ma. csütörtökön D) bérletben és holnap, pén­
teken C) béliéiben Szeniory Dezső óriási si­
kerű szirmúi ve, a

T A K A T S Ali C F 
kerül színre.

Ll ne mulassza megnézni ma vagy holnap este 
H A 1. S s v M A R 1 S K A T 

a I.ikáts Alice címszerepéin n, ki alakitásáv., 1. 
művészi játékával valósággal elbűvölte a 

TAK \ T S A L í C V. 
eddigi előadásainak közönségét.

S/enbat este kaeagak'st Ívsz a színházban, 
mikor is szigorúan csuk felnőtteknek kivett le- 

// este 9 órai kezdi tlel (leorg Leydeau világ­
iul ü bohózata, az

ŐSZ I RÍ ü V S M I C 1 
ke: M szitu < rerenczy Marieuncl a eimszei ép­
ben.

Htitkai Márton Uebrcccnbcn!
A M.*g\;jr Színpad egyik kgnagx ubh büsz­

kesége.
R A T K A I M A R I O N

Ívsz május .Vén es 7-én a Csokoiiai-szinliáz 
veiulégv. Amilyen ritka Rátkai Márton hatal­
mas lenyűgöző nagy művészete, olyan ritkán 
jut alkalma a vidéki közönségnek ahhoz, hogy 
a nagy művészt körében üdvözölhesse. Több, 
mint 15 éve annak, hogy Rátkai Márton, ki 
már akkor is az ország első táncoskomikusa 
volt, Debrecenben járt, de jellemző nagy mű­
vészeiére. hogy a felejthetetlen Németh Jóská- 
nak, Sziklai Kornélnak, Tollaginak mm lg sem 
akadt Rá lka in kivid méltó utóda. Rátkai Már­
ton egyik leghíresebb szerepében, a Drótostót 
Pfefferkorn Farkas Lipót hagyma kereskedőjé­
ben kezdi meg május 5-én. hétfőn két estére 
tervezett vendégjátékát. Amit Rátkai ebben a 
szerepben csinál, az több mint ember ábrázolás: 
az a legnagyobb művészet, igazi magasabb- 
midii élmény. Igazán a szív mélyéről fakadó 
fejedelmi humor ragyogja he az egész színpa­
dot Rátkai (felejthetetlen alakítása nyomán.

Május 7-én egyik legújabb szerepét, melyben 
ép pen most ünnepelte Budapest színházba járó 
közönsége, a Katica öreg pincérjét játsza, be­
bizonyítva ismételten, hogy még mindig elér­
hetetlen messzeségben Rátkai Márton vezet az 
összes komikusok között.

Mindkét fellépésére tömegesen viszik a je- 
vveket, mert érthető módon Debrecen kényes 
Ízlésű közönsége ki akarja használni a nagy­
szerű alkalmat, hogy Rátkai Mártont a Csoko- 
r>ai színház színpadán üdvözölheti.

Az igen tisztelt bérlők ügyeimébe!
\ színház igazgatósága állandó bérlői iránti 

üv velem* d és előzékenységből az állandó bér­
lők részére a jelentkezés sorrendjében 

R A T K A I MARTON 
" ő fDróio-1 t) és május 7-i (Katica) f I-

lépéstire a hely árakból
húsz százalék 

kedvezményt biztosit.

* MOZI f
---------- ■ 1

mETEDR

1930 május 1.

mozßp/V^zjnHAz I
Q0C5KFW TÉR.

fiatok mberek! Vőlegény!
Urak! férjek! Örökifjúk!

Május 1-én: Rendkívüli előadás! 
Kizárólag esők férfiaknak!
Előadások: 7 és 9 órakor.

.leg velő vétel állandóan!

KOZCAIDASÁC
Jelentéktelen árváltozások a gabona- 

tőzsdén.
lináiipest. április 30. A készáru vásáron a ti- 

szavidéki búza 15 20, a zab 5, a tengeri pe­
dig 10 fillérrel volt olcsóbb. A májusi búza 
mindössze 4 fillérrel olcsóbbodott, a júniusi­
nál 12 fillér volt az árcsökkenés és ugyan­
ennyivel esett az októberi búza árfolyama is. 
Túlnyomó részt a vetésről érkező megnyug­
tató hírek okozták a búza lanyhább irányza­
tát. Íz idei termésű újbúzából is volt ma üzlet 
és a tisza vidéki búzát 77 kilogram súly szava­
tolással, augusztus 15-ig való szállítással kö- 
1 üli) el ül 10 fillérrel az októberi búza árfolyama 
felett kötötték.

A lisztárak nem változtak.
4» «fr 4» a» * m m * m ♦> «■> * ♦>

Nyílt-tér.*)
MEGLEPŐEN

olcsón vásárolhat még férfi, női ruha anyago­
kat, maradékokat Batthyányi u. 13., udvarban.

* E rovatban közlötteként nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal,

Dn sem nélkülözheti,
mindenkit érdekel!
Rövidesen megjelenik

Egy kötetben nyújtja az 
összes emberi tudást.

60 kötet
anyaga egy kötetben össze­
gyűjtve. A kötet

1600 hasáb
szövegből áll. Hasábonként 
67 sort, vagyis összesen

110,000 sort
tartalmaz, amelyekben

40.000 cikk, 800-nál 
több kép
foglaltatik,

Előfizetni csak rövid ideig az 
alanti szelvényen

liiis Síi liiil.
Előfizetési ára: Dús aranyo- 
zásu, tartós egész vászonkötés­
ben --------------- — 12 pengő,

Megjelenik 1930 május 15-én,
Megjelenés után a mü bolti ára

16 pengő.

Töltse még ma ki az alanti szel­
vényt és küldje be:

HEGEDŰS és SÁNDOR RT.
könyvkereskedés Debrecen, 
Ferenc József ut 34. sz. címre.

Megrendelés.
r. HEGEDŰS Es SÁNDOR RT. 

KÖNYV KERESKEDÉSENEK
DEBRECEN.

Ezennel megrendelem a GENIUS KIS LEM 
KON A című müvei 12 pengős előfizetési árban, 
egyidejűleg bekültllem I pengőt és kötelezem 
magamat. Iwgy a második 4 pengős részletet 
április 30-áig, az utolsó 4 pengős részletet a 
könyv mcgielcnésekor fizetem.

_...... ............ , 193............... ...........

Pontos aláírás ós foglalkozás.

Előfizetési határidő május 5. 
Megjelenés után a bolti ár 16 P

4
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KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP 
'•* RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.
|u'

Csorépitaiphaíi
Hardmuth egyedárusitója és saját 
készilményü nagy választékban

Oőnczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM

Cserépkályhák átrakását, tisztítását 
____ jutányosán vállalom.

boy apróhirdetés tíz szóin ötvem pillér
ts EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
meg. -MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MI ITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. számú tflefonon.

1930 május 1.

12.146 14.231 930. II.
HIRDETMÉNY.

Az erdőben és a/, erdők közelében tüzet 
rakni tilos.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizott­
ságának, mint I. toku erdövendészeti hatóság­
nak az 1879. évi XXXI. t.-c. 25. $-ának 3. 
pontja alapján a 834 1921. kb. számú végha­
tározattal kiadott rendeleté értelmében Deb­
recen sz. kir. város területén az erdőben tüzet 
rakni szigorúan tilos, ez erdők közelében pe­
dig 100 méter távolságon belül fekvő földeken 
és az erdők közé ékelt tisztásokon pedig csak 
felhatalmazás alapján a kezelő in. kir. erdő­
hivatal által előzetesen megadott írásbeli en­
gedély mellett szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét, erdei kihx- 
gást és amennyiben a szabályellenes eljárásnál 
tűzveszély származott, vétséget követ el és az 
1879: XXXI. t.-c. 109. és 112. §-ai szerint szi 
goruan büntettetik.

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles 
az erdőőri és erdőkezelő személyzet az idézett 
törvény 114. §-a értelmében minden idegent, 
akit a kijelölt erdei és közutakon kiviil talál 
nak, az erdőből kiutasítani és az ellenszegülő 
vei szemben az idézett törvényszakasz 8. be­
kezdése szerint eljárni.

Debrecen, 1930 április 25.
Polgármester,

Kerékpárok
javítását szakszerűen készíti, 

alkatrészek jutányosán kaphatók
“*aßy tstvare műszerésznél 

Széchenyi ucca 6.

Eladó telek
ní«SZÍ8!" c«y darabban, vagy 300

, ui vb uipos u. sarok.
Értekezhetni; BARTHA FATFI fo

spotály 3|b. Telefon 7 — 85.

11

! JÉGSZEKRÉNYEK

Vh. 900- 1930. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk 
II. 39.084 c. sz. végzése folytán dr. Lowy 
Jenő budapesti ügyvéd által képviselt Lebovits 
A.-né budapesti bej. cég javára debreceni lakos 
vh. szenvedő ellen 730 P tőke, ennek megítélt 
kamatai, 90 P 95 fül. eddigi és a még felmerü­
lendő költségek behajtása, végett a fizetett 
összeg betudásával s a vh. novella 20. $-a ér­
telmében mindazon végrehajtok javára is, akik 
ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyer­
tek, helyben, Ferenc József ut 4. számú háznál 
1930 május 6-án, délelőtt 8 órakor 3975 P-re 
becsült ingók, u. m. páncélszekrény, Írógép, 
prémek, üzleti berendezés bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek esetleg becsáron alul is el- 
adatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a 
értelmében.

Debrecen, 1930. évi április hó 10. napján.
Rákóczy László
bír. végrehajtó.

KERÉKPÁROK
ifi háztartási cikkekben nagy 

v -k olcsó árakon beszerezhetők

Mih&msrs CSAPÓ ü. 8. SZÁM

FAGYLALT és VAJGÉPEK
----- KERTI NYUGÁGYAK és n u u u ni n 11 V IX

‘ vűlaszt6kk.C-CCÉLLÖVŐCF*GYVEREK ké,eí’ ^ mimk>nnemíl líázlarlási cikkekben nagy 
n Alirr TTív rr * ~ VVEREK és levente töltények olcsó árakon beszerezhetők

SOMLYAI KÁROLY —-------—

CSíitáit *e0olcsébban most vehet 
ySIiki a a Föídván csiíláryyárban

Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. — Nikkelez, ezüstöz, 
minden színre galvanizál. - SZÉCHENYI UCCA 55, SZÁM,

&ARJ& CrB
ILuxils és Ishsrkocsikra doxok május 1-ie kibérelhetik, — Szoliá és pon os k szolgálás. !
Miklós y.49 ADLOVITS mái Telefon 1572

LIKACS VILHDS É. . . . . . . . .
Má műkő és cementárugyár és építkezési anyagkereskedés

*5iro
1930 MÁJUS HÓ í HATVAN UCCA 15. SZ. ALÓL

u'mit Ji«íi! Mali

Jól figyelje meg olcsó áraimat, 
ccak kifogástalan jó anyagok; 
áraimat úgy állapítottam meg, 
hogy azok minőségét is tekin­

tetbe véve, egyedül állók.
Mosó áruk
Divatos voáiok — — — — — — 0.80
Mosó selymek gyönyörű mintákban — 1.88 
Nansuh 1. batiszt — - — — — 1.58
Kren-Riset — - 2.28
Gyapjú delén Cosmanosí — — — — 2.28
Festő Székesfehérvári — — — — 0.98
Cérna grenadin 100 széles 1.48 1.98
Cérna zeiir 1.10 1.25
Puplin selyem • — 2.40
Cérna Koverkot 140 széles 4.25, 5.25 6.25
Ihíreit 80 széles 1. minőség 1.65
Krcpdeschin I. minden színben 6.50
Krep-georgett — — — — 7.50
Nyers-seltem I. minden szín — — 5.20
Taftalin — — — — — — — _ 3.20
Kabát selyem 100 sz. nehéz minőség — 11.50 
Tiflisz tiszta selyem nehéz minőség —• 13.80 
Krep-szalen 1. tiszta selyem — — — 11.50
Brokát selyem — — — — — _ 2.20
Flanel lakaró - — — — — — 2.75
Selyem harisnya I. - — _ 2.50
Svgici selyem sapka — — — — — 1.30 
Csikós reform selyem nadrág — — — 2.28 
Női görög sifon ing — — — — — 0.98
Futó szőnyeg — — — — — — 2.20
Sifon — — — — — — — — 0.66
Batiszt sifon — — — — — — 155
Alsó lepedővászon 145 széles — — — 2.20 
Paplan lepedővászon ISO széles — — 3.20 
Damast ágyhuzatra — — — — — 1.78

Kérem ezen hirdetést kivágni és elhozni.

BÉKE ÁRUHÁZ, Szentanna u, 2,
Hentesek, veudticltiHflk [fliíyelm«*ie 1

SZEGEDI PAPRIKA-
ktUtinkKtissf-gek. Állandóan nagy raktár.

LINDFN VF,LP, PfrGF.NFEI D TfiR 7 SZ

JHoIybár ellen
télirnhák gondozását felelősség mél­
tóit vállalom. 20 pengőn felöli javí­
tásoknál gondozási dijat nem szá­

mítok.

Batthyány ucca 2. szám.

mm APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐKIADÖHIVA­
TALUNK BAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49.! 
SZÁM, FI ÓKKIAD ÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI1 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.1 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

■I

Férjhezadnám
unokahugomat, kinek ezer 
pengője, bútorzata, kelen 
gyéje, 600 négyszögöles tel­
ken 2 szobás háza van.

J ..26 40 évig” jeligére a ki
adóba. 2534—b

Teleki
P' 46' alatt modern szobás, 
konyhás lakás kiadó. Érte­
id11' Szent Anna 33. 512-a

Azonnalim
lado 1 kétszoba, konyhás 

uccai, 1 egy szoba, konyhás 
€s pincelakás. Homok uc- 
la 139- Érdeklődni: Lukács, 

41- 498 -b

Háromszobás
,?n' occai lakás május 

rc k‘adó. Apaffy ucca 20. 
^ 2543-d

. Május ís-re ~.......
I ,Cai szoba, konyhás 

,1S kiadó. Apaffy ucca 20.
254 5 d

Kiadó
2 szoba, eBszoba Miklós u 
végén: Posta 5-b. 2541-

Egy
szoba, konyha, speizj kiadó 
Péterfia u. 55. 2531-a

Kiadó
3 szobás lakás. Szepességi 
u. 30. 529a

Május 1-re
magános urilánynak lakást 
esetleg teljes ellátást ad ma­
gános özvegy urinő. Csapó 
u. 13. 513—a

A főtéri
Svetits-palotában 1, 3 szobás 
1 garzon lakás, iroda és üz­
lethelyiségek kiadók május 
1-re. Értekezni lehet ott, a 
Gazdasági Takarékpénztár­
ban. 2485—d

Elegánsan
bútorozott szoba különbejá- 
rattal kiadó. Piac 79. 518-a

Főuccán
szoba, hall, fürdőszoba, 

hozzávaló mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Cim: 
Piac u. 72. Érdeklődhetni a 
házfelügyelőnél. 596 d

Kiadó
különbejáratu csinosan bú­
torozott uccai szoba. Péter­
fia 19. 2497—c

Bútorozott
szoba esetleg ellátással, — ■ 
konyha használattal vagy [ 
üresen is kiadó. Huszár uc- j 
ca 13. 2502—b i

Kiadó
tisztviselőtelepi Bornemisz- 
sza ucca 6. számú ház, mo­
dern ötszobás lakással, 
kerttel. 2364—d

Kettőszobás 
lakás, speiz, konyha, kama­
rával kiadó. Wesselényi tér, 
Irinyi ucca 10. 2513—b

Azonnalra
kiadó kétszobás lakás. Ho- , 
mok ucca 139. Érdeklődni: j 
Lukács, Piac 41. 435— b

Kiadó (
üres egy szoba, konyha, ka- j 
mara, fáskamara, külön pad- ; 
lás, villany bevezetve, május I 
15-re. István ut 31-c. 2540-a :

Uccai
egy szoba, konyhás lakás 
kiadó. Apaffy ucca 20. sz. 
Megtekinthető déli 12 órá­
tól 2 óráig. 2260—d

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg 
ellátással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 2517-

Kiadó
szoba bútorral vagy anélkül. 
Miklós u. 4., földszint jobb­
ra. 470—d

Csinos
különbejáratu szoba esetleg 
ellátással kiadó. Ugyanott jó 
hazikoszt kapható. Arany 
János u. 39., udvar. 481—c

Többrendbeli
uccai 3—3 szobás lakások 
augusztus egyre kiadók. 
Werbőczy u. 14. 464—c

Két
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel májusra ki­
adó. Külsővásártér nyolc.

2503—b
Központban

kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz-, 
nálattal május 1-re. Cim a 
kiadóban. 1452—d

Kiadó
egy szoba, fürdőszobával. 
Király u. 9. Érdeklődni le­
het a házmesternél. 2539 c

Háromszobás,
előszobás, fürdőszobás uccai i 
lakás május 1-re kiadó. Bur- j 
gundia u. 4. 457—c

Azonnal
foglalható egy szoba kony- ■ 

hás, 2 szoba, konyhás lakás. 
Hadházi ucca 27. 497 c

Udvari
szoba, jutányos árban azon­
nal kiadó. Teheneket nyári 
legelésre vállalok. Dévai u. 
29., vágóhídi villamoshoz 10 
Perc. 372—b

Kiadó
május 1-re uccai háromszo­
bás, tágas, modern, fürdő­
szobás gyönyörű lakás föld­
szinten. Péterfia 48. Érte­
kezni ugyanott emeleten.

2478 b

Miklós u. 4.
alatt földszint uccai szoba, 
előszobahasználattal búto­
rozva irodának vagy orvosi 
rendelőnek májusra kiadó.

225—d
Kapualatti

bejárattal egy kétablakos uc­
cai szoba egy ur részére má­
jus 1-re kiadó. Arany János 
ucca 8. 2-től 5-ig. 246- a

Kiadó
május 1-re uccai háromszo­
bás tágas, modern fürdőszo­
bás .gyönyörű lakás föld­
szinten. Péterfia u. 48. Ér­
tekezni ugyanott emeleten.

2478 c

Három
szoba, előszobás uccai uri- 
lakás május elsejére kiadó. 
Rothermere u. 33. 28—d

Kiadó
modern öt szobás I. emeleti 
uccai urilakás teljes kom­
forttal és egy üzlethelyiség. 
Értekezhetni: Alföldi Taka­
rékpénztárnál. 337—c

Lakás,
két egymásba nyíló, külön­
bejáratu parkettes szoba 
üresen, esetleg bútorozva ki­
adó. Jókai u. 8. 335—a

Egy
bútorozott szoba 1—2 ur 
vagy nő részére kiadó. Ba­
ranyai u. 22. Dobozy teme­
tő- 2370—c

■
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■tiT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIO ÓTVRN FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REG OKU LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEI APRÓHIRDETÉSEK FB1ADHATÓK I FÓKIADÓH1VA-

■I ÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC uccA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓH1VAI ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
VICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 24. SZÁM 
WATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Csinosan j
bútorozott kiilönbejáratu
szoba kiadó, esetleg házas­
párnak. Arany János u. 16. 
sz. 523—a [

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Péterfia u. 55. 521—a

Csinos
kis bútorozott kiilönbejáratu 
szoba és nagy üzlethelyiség 
kiadó. Hatvan u. 28. 525- a

Kiadó
május 1-re 4 szoba, nagy 
hall, fürdőszobás lakás. Vár 
ucc a 8. szám. 2536—a

4 szobás
minden mellékhelyiségekkel 
ellátott különálló lakás ve­
randával, kerttel június 
1-ig átadó. Szent Anna 64.

2538-a

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

8 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ÉS a DEBRECENI ÚJSÁG
részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARC.IT-FURDŐ pénztáránál.
Egyszer fizet 50 fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL­

ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN

Takaréktiizhelyek,
csempés, kétsütős, vizmeie- 
gitős, asztal és tornyos, to­
vábbá egyszerűbbek kapha­
tók. Esetleg kedvező fizetési 
feltétellel. Kandia 15. 2504b

Fajgalambok
eladók. Apaffy ucca 20. sz. 
Ugyanott megvételre kere­
sek búza-, köles- és repcealj 
keveréket nagyobb és ki­
sebb mennyiségben. 2258-d

Uccai
bútorozott szoba kiadó, 
azonnal elfoglalható. Fü- j 
vészkert ucca 5. sz. 517-a .

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba világítás, 
fürdőszoba használattal egy 
vagy két személynek kiadó. 
Perczel, Szent Anna 10.

522—a

Egy
nagy, világos padlós pince­
szoba azonnal kiadó. Erzsé­
bet u. 25. 505—a

Eladó
sámsoni kövesutnál egy ház­
hely, esetleg uj ház, nya­
ralóknak is alkalmas. Bátho­
ry ucca 47. 2445—b

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649—d

Eladó
Tisztviselőtelepen 300 négy­
szögöl sarok telek. Értekez­
ni a telepen, Bornemissza u. 
6. 2495—d

Főpostával szemben
elegáns bútorozott lakás 
egy urnák azonnalra kiadó. 
Cim a kiadóban. 503—d

Kiadó
különbejáratu bútorozott szó 
ba Miklós u. végén. Posta u. 
5. 2542—a

Eladó
újonnan épült modern csa­
ládi ház, azonnal beköltöz­
hető lakásokkal. Értekezni: 
Homok ucca 127. szám.

2376—d

Modern,
magasan alápincézett egy --------
szoba, konyha mellékhelyisé- felügyelői vagy más nza mi 
gckkel azonnalra kiadó. Busi állást elfogadó . zives
^ ____ 1 X4- Lllitnc C7P.

Gazdaságban,
baromfitenyésztésben: jártas 
vagyok, tenyésztéshez szük­
séges gépeket kezelem és 
készítem, tenyésztést szer­
vezek. Gazdaságba munká­

in 17. 511a

Nagyerdőn
bútorozott szoba esetleg tel­
jes ellátással kiadó. Érdek­
lődni Miklós u. 4., földszint 
jobbra. 224 d

megkeresést ..Ellátás sze 
rény fizetéssel" peligérc a 
kiadóhivatalba kérek. 2500-b

Simonyi ut 9.
butorozott szoba állandó la­
kó részére azonnalra kiadó 

2400—1

Mindenes
jól főző jó bizonyítványok­
kal 2 tagú úri családhoz má­
jus 1-re kerestetik. Hunyadi 
ucca 24., földszint. Háztulaj­
donos. 2387 b

m
Deutsches Fräulein

wird für Nachmittagstunden 
gesucht. Somló, Svetits-épü- 
let, 1. lépcső V. 4. 526—a

Szobalánynak
I jobb nőt keres garzon ur. 
Kiár, Karcag, postafiók 9.

2395 b

Középkorú
főtisztviselő különbejáratu 
butorozott szobát keres. Cim 
„Központban" jeligére a ki­
adóba. 2373—d

Kifutó
kerékpárral felvétetik. Rá­
kóczi ucca 32. 520—a

Munkásfiu
állandó alkalmazásra azon­
nal felvétetik. Csokonai ucca 
31. szám. 2518—a

Bejárónő,
fiatal, mindenesnek jó bizo­
nyítvánnyal felvétetik. Gaál 
Istvánná, Zöldfa 2. 2547-a

Mindenes
szakácsnőt, ki fejest is vál­
lal, május 1-re keresek. Je­
lentkezés Kossuth u. 69.

2408—d

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Kifogástalan
jó állapotban levő bőr fede­
les hintó eladó. Jó hangú 
Neuburger rövid zongora el­
adó, vagy bérbeadó. Péter­
fia 19. 2325—b

Rendszerető
mindenes fözőnö kéttagú 
családhoz május 1-re felvé­
tetik. Szent Anna u. 22. 
Kardos. 382 —b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 270—d

Kereskedelmit végzőitek!
Gyorsíró tanári vizsgára 
eredeti Radnay-jegyzet és 
szükséges könyv eladó. Cim 
a kiadóban. 2263—d

CHAMOTTE TÉGLA 
>s habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 270-d

Kifutófiut
azonnali belépésre felveszek. 
Klór, Gázgyár u. 4. 528-b

Bejárónőt
jó bizonyítvánnyal, ki mosni 
vasalni tud, felveszek. Katz, 
Piac ucca 28-a, délelőtt 
10 1-ig. 491—b

Perfekt
házvezetőnő, ki tökéletesen 
főz, süt, gyönyörűen varr, a 
gazdaságban teljes jártas­
sággal bír, éves bizonyítvá­
nyokkal állást keres azonnal­
ra. Címe a kiadóban. 2496-b

EGY
nagyobb kifutófiut felve­
szünk. Piac u. 49. Kiadóhi­
vatal.

Cipészsegédeket 
raktári munkára felveszek.

Egy
ügyes tanulóleány felvétetik 
Hein Maliidnál, Piac u. 38., 
kalapszalon. 2521—d

Bútorok eladatnak
május 2-án délután fél

Tenniszingek,
zoknik, övök legolcsóbban 
beszerezhetők Frank Imré­
nél, Bika épület. 400—b

Eladó
zongora, Neuburger-féle jó 
hangú, bőrfedeles, kifogásta­
lan kocsi. A zongora bérbe 
is kiadó. Péterfia 19. 2498-c

órakor Miklós ucca 41. szám 
alatt. 519 —a

Rakett
behurozásához bél, selyem 
lompositron és diszhurok 
kaphatók Schmidt hangszer­
üzletében. 443—b

Harisnyakctőgép
és egy fürdőkád eladó. Er­
zsébet ut 26. 524 a

Megvételre
keresek nagyobb és kisebb

köles-

irodának
üzletnek, raktárnak, lakás-' 
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1-re igen olcsón ki-) 
adó. Érdeklődni Telefon: | 
15-12. 752—d

Négy és félévi
pénztárnoknői gyakorlattal 
irodai munkában, könyve­
lésben perfekt komoly leány 
megfelelő állást keres. Cim 
a kiadóban. 2546—a

Teleki u. 31. Bujdosó. 507-a mennyiségben buza-
és repcealj keveréket. — 
Apaffy ucca 20. UgyanottGyermektelen

házaspár házmesternek fel­
vétetik. Hatvan u. 29. 516-a

Háromszobás
fürdőszobás napos udvari 
lakás kiadó. Rákóczi ucca 
10. 2381—c

Kiadó
kettő szoba, előszobás mo­
dern lakás. Domokos Lajos 
u, 16. Vénkert. 2403—d

■UH

Hatvan ucca 11.
épülő postapalota mellett 
üzlethelyiség azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban. 501-d

Üzlethelyiség
kiadó főtéren. Kálvintér 
sz. 527

3.

Azonnal
felveszek kiszolgáló leányt, 
tejcsarnoki gyakorlattal. Je­
lentkezni délelőtt 11—12 
között. Svájci Tejivó, Piac 

26. 514...a

fajgalambok eladok. 2251 -d

90 cm. széles,
45 cm. mély, 100 cm. magas 
keveset használt jégszek­
rényt vennék. Tóth Sándor 
füszerkereskedő, Ujfehértó.

2523 — b

Zöld
lucerna eladó. Sinay 
lós u. 7. (Vénkert).

Mik- 
5 06-a

Oakland
(General Motor) személy­
autó kitűnő állapotban ju­
tányosán eladó. Cim a ki­
adóban. 502 - d

Fejőstehenet
tartásra feles tej használatra 
kiadok. Jelentkezhetnek Vár 
ucca 8. 2537—a

Férfiruhák.
női ruhák, antik komót, ru­
haszekrény, képek, tükrök, 
kertipád és virágtövek el­
adók. Szent Anna ucca 34.

2544 c

Értesítés.
Olcsóbb lett a kenyérsütés: 

' 5 fillér 1 kilogram. Házi- 
I kenyér a legolcsóbb napi- 
árban kapható. Nikolics, Ké­
sés u. 74. 508- a

Bejárónő
hosszabb bizonyítvánnyal - 
minden munkára, főzésen 
kívül 2 tagú családhoz azon­
nal felvétetik. Böszörményi 
ut 16. 2533—a

Házmester
azonnali belépésre felvétetik. 
Deák Ferenc u. 5. alatt.

499 a

Háziasán
készült választékos ételek 
kaphatók. Déli menü 1.20, 
esti menü 1.— P. Abonense- 
ket elfogadok, kihordásra is. 
Széchenyi ucca 19. sz. 369b

Elsőrendű
Ízletes házikoszt kihordásra 
és bentétkezésre, 4 fogásos 
teljes adag 1 pengőért abo 
nenseknek Csapó u. 4L sz. 
alatti étkezdémben kapható.

2532 a

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Világos
üzlethelyiség kiadó elsejére, 
alkalmas irodának, varrodá­
nak. Bethlen 27. 426—b

Központban
üzlethelyiség világos rak­
tárral, villany, gázvezeték­
kel, irodának, műhelynek, 
vagy bármily célra alkal­
mas, kiadó. Piac ucca 7., 

1 könyvüzletben. 515- -d

Buzakenyérliszt
22 fillér, cukrász nullásliszt, 
fűszeráruk, korpa legolcsób­
ban Horváth, Degenfeld-tér, 
Sas ucca sarok. 2535—b

Keres
augusztusra háromszobás, 
fürdőszobás, földszintes^ la­
kást gyermektelen házas­
pár. Cimet kérek „Tiszta la­
kás” jeligére a kiadóhivatal­
ba. 2411 b

Bejárónő,
gyakorlott, ügyes jelentkez­
zék. Roth Jenő, Szent Anna 
51. szám. 510—b

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63.. I. em. 1464—d

Jól főző
fiatal egészséges mindenest 
alkalmaz 40 pengőre Kolos-

Keresek
kettöszobás modern lakást 
Címet kérem a kiadóba: 
„Tisztviselő” jeligére leadni.

150—d

1 tlősebb
uriasszony központban bu­
torozott uccai szobát keres 
teljes ellátással. Cim a ki­
adóban. 500 a

Üzlet
forgalmas helyen azonnal ki­
adó. Sas u. 4. 2383

váryné, Hajdúnánás. 2420-b sok" jeligére.

Kettőszobás,
fürdőszobás modern lakást 
keresek augusztusra belterü­
leten. Címeket „Fiatal háza-

490 b

Férfi
fehérnemüek pazar válasz­
tékban legolcsóbban Frank 
Imrénél, Bika-épület. 509-a

Költözök,
rádiósok figyelmébe!

Május elseji költözködések­
nél csillárok le- és felszereié, 
sét, valamint antenna le- és 
felszerelését a leggyorsab 
ban és a legolcsóbban vég 
zeni. Grosz, Miklós u. 17.

311- I

Eladó
elsőrendű francia dió ebédlő 
Győry müasztalosnál. Mes­
ter u. 34. 476—d

Ablakok
építésből eladók. Széchenyi 
ucca 3. 468—c

Varrógép és kerékpár,
uj és használt, úgyszintén 
alkatrészek igen olcsón sze­
rezhetők be Szilágyinál, 
Széchenyi 3. 469—c

Törmelék, szemét
lerakására helyet adunk. 
Közraktárban, Hid ucca.

433

Saját
érdekében vásároljon férfi 
nőiruha anyagokat, ínaradé 
kot Batthyán 13., udvarban 
Meglepően olcsó árak. 434-1

Elköltözés
gyönyörű ujmiatt gyönyörű uj háló, 

ebédlő, uriszoba lakberende­
zés, perzsák, képek stb. ju­
tányosán eladó. Piac ucca 
10. 471—b

1 Mindenféle
szobafestést és mázolást 

(legkényesebb igényeket 
kielégítően végez Szál 
Mihály szobafestő és mázó 
Homokkert, Oláh Káról 
ucca 1. szám. 2415

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, teljes 
felszereléssel, prima gumik­
kal P 165. Bocskay-kerék- 
pár P 1 50. Kedvező rész­
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752—d

Gyors
javító szabóság fordítást, j 
vitást, vasalást, alakítást ’ 
lányosán vállal. Engel, Pi) 
u. 38. 444

1Műszerészek! ,
Varrógép és kerékpár a 
katrészeket gyári áron « 
hetnek Szilágyinál, Szécl 
nyi 3. 467-

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi é& nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, • > bi • cvn. i ive 49. 2'/ám.
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költségvetés tárgy 
Hegymegi Kiss 

hogy a napról-nai 
sok sikkasztás, a 
elosztása, amelyek 
zunk, mind azt hi 
set, amink van, n 
kellene. Rossz ide 
kell változtatni. A 
az a módja, lio 
agyonhallgassuk. 1

mindenkinek kö 
k ele vényeket, ni 
talpraáljon, neme 
szükség, hanem 

A jelenlegi törvén 
lemény ereje. Az 
népszavazásszerii 
meg, a közvélcmi 
nemzetgyűlésen is 
zék,

az. első ország#' 
! stilus szerint .V 

már alig er
Most, ha a párái 
akkor sem tudja 
amelyre egy parla 
van. l'ártuialmi n 
dv nem vonni h 
amelyeket a parla 
állítanak, egyenlő 
la tanuk megszűnés 

Rassay Károly: 
mányi szidni és it 

Hegymegi Kiss 1 
kel?

Az. optánsokon i 
kölcsönjegyzök í

Mi az, ami az étik 
megvalósítása hel. 
doni: a hatalom e

A hatalomhoz
teremti a

amely sajnos, az c
lentkezik.

Ha megfelelő kri 
parlamentnek, a 
meg a rossz k 
gyufaiiionopóliiii
Friedrich István 

'aII vele? Nagy ál 
Hegymegi Kiss 

aki két esztendőv 
Iáig előtt, hogy M 
igazságos ‘s ezen 
társadalom felhuzt 
Jenővel az élén m 
vétségét, lm nem 
tevékenységét, nen 
nem ismerem sem 
indokait.

Friedrich István 
or'/.ágról. Komáin 

Hegymegi Kiss 1 
ritkátok:

Végtelenül sajn 
Magyarországnál

ki

I


